Släkten Bildts äldsta generationer:
En sammanfattande rapport (rev. Dec 2016)
Denna rapport är först och främst ett arbetspapper. Dess huvudmål: 
Visa att Jep Bilde är densamme som Cecilie Ufs dotterson Jep Knutsen. Beviset finns främst i de många banden mellan Per Bilde och Cecilie Uf. Cecilie är Pers mormor. Under året som gått har det blivit allt mer uppenbart att Per är bror och inte son till Jep. Denna rapport är i huvudsak samma som föregående års, men med denna nya insikt inarbetad.
En nyfunnen gul sedel om släkten Bildt bevarad på svenska riddarhuset ger oss en ny manlig medlemmar i ättens huvudled. Här hittar vi även två nya ingifta kvinnor. Knut Jepsen Bilde hade sonen Daniel Bilde gift med Anna Vestenie. Och deras son Knut Danielsen Bilde gift med Anna Seefeld. Anna var sondotter till Per Bildes meddomare i striden om Stövring, Tyge Jensen Seefeld från Kjellerup. Annas mor var Inger Andersdater Björn. [footnoteRef:1] En av de syskon som stred om rätten till Stövring. Något som gör det begripligare varför just Per Bilde var en av domarna i striden om Stövring.
Denna reviderade rapport kompletteras med en separat översikt av ätten Bildts först generationer. I den tas även försäljningen av Johanne Podebusks Vindum år 1544 upp. De personer som är inblandade i denna försäljning säger oss nämligen att det som i denna rapport kan framstå som två spår, det är egentligen samma spår. Dels Per Bildes band genom Karen Jepsdater Lunge, och dels de många banden mellan Nebbe, Beg, Kjellerup och Hovgård i Vester Hassing.
I denna rapport leker jag med tanken att Per Bilde var gift med en dotter till Mads Nielsen Basse i Beg och Johanne Podebusk. Helt enkelt för att så mycket pekar i den riktningen. Men detta möjliga äktenskap skall ses som symboliskt, som en riktningsvisare. För med vem Per egentligen var gift med, det finns det inga bevis för just nu. [1:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I18279&tree=2 ] 

Kärnan i rapporten är en djupgående analys av de 8 handlingar där Per Bilde nämns mellan 1480 och 1503. Samt handlingen 1497 där Jep Bilde och Lasse Bilde (Thott) nämns i det som kallas ett syskonskifte och förlikning.
Det kan inte nog understrykas att huvudfrågan är hur Per Bilde kan ha kommit över part i Veslös. Lösningen finns, som vi kommer se, i Beg och på Solbjerg.
Denna rapport skall ses som både en genomgång och ett arbetspapper. Ett och annat kan diskuteras, tolkas annorlunda, eller är rent av fel. Men att Jep Bilde och Jep Knutsen är en och samma person, den slutsatsen håller. Att det är så ser vi t.ex. genom Poul Bille/Bilde från Solbjerg så småningom.
Jag uppfattar forskningsläget som så att det råder enighet om att Jep Bilde är den som är ättens stamfar och att han har två kända barn. Sönerna Knut och Jörgen. Hans bror Per Bilde har tre barn. Torluf Bilde, dottern Karine gift med Sören Torlufsen Munk av Havbro. Samt Jeip Persen i Öslös. Givet är också att ”Knudt Bilde til Haugaardt” och ”Knudt Persenn til Dunstedt” inte är samma person då de förekommer på samma dokument 1545. Då jag ser något bevis för att Knut Persen för liljan bör han helt enkelt bara styckas från DAA.
Under det år som gått har vi fått professionell hjälp att läsa den mycket svårlästa originalhandlingen från 1546 där Knut Bilde nämns som Malte Jensen (Sehesteds) förmyndare. Och där står det faktiskt att Malte är Knuts brorson. Detta och annat gör att Per Bilde måste placeras som bror och inte son till Jep Knutsen Bilde.
Låt mig först peka på att vi faktiskt har kungsord på vilka som är Knut Bildes föräldrar:
1566 skänkte kung Fredrik II Knut Bilde den gård i Staa i V Hassing (Overbygaard) som hans ”föräldrar” skänkt till Vor Frue Kloster i Aalborg före reformationen.[footnoteRef:2]
Med ”föräldrar” avses kusinerna Torluf Basse och Torluf Hval. De hade 1454 skänkt en gård i Staa till Vor Frue Kloster efter sina döda föräldraras önskan. Den tredje kusinen är Mads Nielsen Basse i Beg. Vi har alltså kungsord på att dessa tre är Knuts ”föräldrar”, dvs. förfäder, fränder. Men Knuts band går alltså över hans farbror Per Bilde i Hassing, inte genom hans far Jep. [2:  Bidrag til Kjær Herreds Historie av Kr. Værnfelt] 

Pers många band till Stövring, samt det att en av sönerna heter Torluf Bilde, pekar starkt mot att det skulle kunna vara en okänd dotter till Mads Nielsens och Johanne Podebusks som Per Bilde är gift med, då Johanne är född på Stövring.
Morföräldrar till de tre kusinerna Basse och Hvals är hr Torluf Pedersen och Merete/Mette Jensdater Brands (Kid) på Hovgaard i V Hassing en bit öster Aalborg. Den gård som Per Bilde skriver sig till.
Hovgaard gick vidare till svärsonen Jens Hval (1407) gift med dottern Gyde. Därefter till deras son Torluf Hval (1454 -l 460). Den tredje som skriver sig dit är Per Bilde (ca 1500).
Marine har sönerna Mads och Torluf Basse. Gyde är omgift med Per Grön så Torluf Hval har en helsyster och två halvsystrar.
Mads Basse och Johanne Podebusk har två döttrar [footnoteRef:3] och en son.[footnoteRef:4] [image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaPerBilde2.jpg] [3:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I38031&tree=2 ]  [4:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I11156&tree=2 ] 

Kanske kortaste vägen från Cecilie Ufs Nebbegård till Per Bilde, över Pers svågers dotter Mette g Hartvig Limbek dy.[footnoteRef:5] Om det nu är så att Per är gift Basse. Ser vi det som troligast att han är gift Hval, Basse eller Skobe, för att det är de tre som binder samman Pers gårdar Veslös och Hovgård, då är Basse helt enkelt det rimligaste alternativet. Men jag understryker igen. Något bevis för detta tänkta äktenskap finns inte.

Förlikningen 1409 mellan hr Abraham Brodersen och Hans Podebusk [footnoteRef:6] [5:  Anne Muus mormor var en okänd Birgitte Limbek. En svägerska till Cecilie Uf kanske? Det skulle förklara varför Birgittes son får namnet Stygge (genom Hartvig Limbeks första hustru Skinkel). 
Cecilie Ufs faster Marine var dessutom gift med Tage Muus från Stenalt. Laurids bror.]  [6:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I25640&tree=2 ] 

Innan vi börjar titta på Pers brev, en liten översikt över banden till Stövring. 
Hans Podebusks ena svärson är Mads Nielsen Basse i Beg, gift med dottern Johanne Hansdater Podebusk. Johannes mor var dotter till Kristiern Vendelbo och Elne Bugge från Stövring. Kristierns mor var Arine Saltensee af Linde från Lindegård. En gård som är viktig i denna undersökning då den hänger så tätt samman med Svanholm. Det är på Svanholm/Solbjerg vi senare hittar förklaringen till namnet Bilde. 1355 ger Arines bror Lindegård till Johannes Svendsen Skobe, kusin till Jesse Glob (Skobe) på Veslös. Veslös tycks vara den gård Per Bilde får genom giftet med Mads Basses och Johanne Podebusks dotter, för de är fränder med Skobes på Veslös. Veslös, Lindegård och Panter/Billes Svanholm hänger tätt samman som vi snart skall se. 
Obs att Stig Thotts andra hustru Ingeborg är syster till Cecilie Ufs svärdotter Mette Panter från Svanholm. Jon o. Jacob Nielsen (Skobe) är som vis kall se, nära fränder till Per Bildes svärfar Mads Nielsen Basse i Beg. Det är troligen deras 4/7-delar i Veslös som gått till Per Bilde.
Svärmoder till Johanne Podebusks bror Henning är mycket nära släkting till Cecilie Uf. Svärmodern var ingen mindre än Birgitte Abrahamsdater Baad, den rike och mäktige Abraham Brodersen enda barn. I förlikningen 1409 fick Henning och hans hustru Kirsten Falk Vendelbos Skjern (Hennings morsarv), samt gården Bidstrup. [image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaSkobe.jpg]
Bidstrup förre ägare var Peder Jensen (Galskyt), morbror till Merete Jensdater (Kid)på Hovgård i Vester Hassing. I skiftet efter Meretes bror Jens Brands dy 25/5 1406 [footnoteRef:7] ser vi syskonens fränder och kan ana hur Bidstrup gått från Galskyt till Podebusk.
De som räknades upp, förutom två av Meretes svärsöner Jens/Niels Madsen (Basse) och Jacob Jensen Jernviller,[footnoteRef:8] var hr Jens Nielsen (Lövenbalk), samt två av Kristiern Vendelbos och Elne Bugges fem svärsöner; hr Predbjörn Podebusk och Axel Jakobsen (Thott). Axel var den som fick Stövring genom sin hustru.  Den tredje svärsonen Hans Podebusk är närvarande genom sin svärson hr Folmer Jakobsen (Lunge), gift med Hennings och Johannes syster Elisabeth. Saknas helt gör Knut Gyldenstierne. Han är helt enkelt död och skiftet efter honom har förmodligen redan skett. Även Evert Moltke saknas. Han tycks ha sålt sin arvedel till Jens Nielsen (L-balk).
Gyldenstiernes part i Stövring har tydligen hamnat hos Cecilie Vendelbos son Bugge Nielsen G-stjerne. Hans sonson Erik Bugge är nära frände till Karen Jepsdater Lunge, hon som ofta felaktigt räknas som Per Bildes syster eller brorsdotter. Även av mig innan jag studerade hennes vapen. Erik son Jörgen Bugge är en av de som är partsägare i Johanne Podebusks Vindum när det säljs/skiftas så sent som 1544. [footnoteRef:9] [7:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/06-082.html http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/06-082.html ]  [8:  Jacob Jensen vet vi inget mer om.]  [9:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I44102&tree=2 ] 

Fejden mellan Nebbegård och Beg behövde lösas
Abraham Brodersen och Hans Podebusk hade ännu ett problem. En fejd mellan Abraham Brodersens svärdotter Cecilie Ufs make Hartvig Limbek och Hans Podebusks svärson Mads Basse, behövde lösas. 
[image: C:\Users\ander\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaBrodersen2.jpg]
Knut Bildes hustru Anna Vestenie är kanske syster till Gerlof Pedersdater Holck Vestenie, [footnoteRef:10] gift med Henneke Limbek, Cecilie Ufs son. Något som skulle göra Knut Bilde och Henneke på Nebbe till svågrar. Är de inte systrar så är de kusiner eller så är Anne kusinbarn.
Den oerhört rike och mäktige Abraham Brodersen, drottning Margretes gunstling, var styvfar till Birgittes halvbror, Bent Pik från Piksborg vid sjön Bolmen. Bent hade nyligen dött och svärdottern Cecilie Uf[footnoteRef:11] gifte sig nu för tredje gången. Och det med Hartvig Limbek på Nebbegård vid Rands fjord nära Lilla Bält. Det som då måste lösas var en bitter fejd mellan Hartvig Limbek på Nebbegård och Hans Podebusks svärson Mads Basse i Beg och Mads fränder. De tidigare ägarna till Nebbegård (Bild/Hvide/Kruse på Skovbo och Kid/Hegedal/Astradsen på Kjellerup). En fejd som lett till att Hartvig dömts för mord på Albret Rytter (Skeel). Han blev även dömt att ge tillbaks de tio gårdar han stulit från dödsboet efter Nebbegårds tidigare ägare, Aage Astradsen (Kid/Hegedal). Så giftermålet mellan Hartvig Limbek och Cecilie Uf tycks vara ett led i en uppgörelse mellan de fejdande parterna. [10:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I7488&tree=2 ]  [11:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I21668&tree=2 ] 

Fejden löstes tydligen genom en rad giftermål mellan de fejdande ätterna (Limbek/Basse/ Skeel/Hvide). De som gifte sig samman var nästa ogifta generation. Barnbarnen på Nebbe och Beg. 

Bedrägeriet och systrarna Panter från Svanholm
Elsif Vendelbos tre barn Thott och Holck från Stövring är centrala i denna undersökning. Chistence Thott gift Lunge, för att det är hennes ättlingar som Per Bilde hela tiden vittnar för, som vi snart skall se. Hennes bror Jep Axelsen Thott för det bedrägeri han misslyckas med att genomföra. Ide Holck för att hon är mor till Johanne Panter, den allra sista av de tre sista kvinnorna Panter. Mycket i denna redovisning kommer till slut att handla om ett bedrägeri, begått av Jep Axelsen Thott[footnoteRef:12] på Stövring. 
Förmodligen så är den gren av Vestenie som tagit namnet Holck och är gift Limbek och förmodligen även Bilde, på okänt sätt nära fränder till Ide Holck.[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaBedragaren.jpg]Drabbade av Jeps bedrägeri blev hr Niels Jensen (Galen), samt en okänd Siunde Esbernsen. Jep blev 1425 fråndömd Stövring, som sattes under tvångsförvaltning. Den förste förvaltaren blev de berömda Axelsönernas far Axel Pedersen Thott. Han ersattes av sin systers svärson Lage Brok, och dennes son Axel Brok (halvbror till Per Bildes förmyndare Mourids G-stierne). [footnoteRef:13]
1490 hade tvångsförvaltningen upphört, och Per Bilde blev en av tre landsdomare som då dömde i striden om rätten till Stövring.  [12:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18013&tree=2 ]  [13:  Niels Jensen Galens svärdotter Else gifte om sig med hr Lage Brok. En förlikning?] 

Hr Niels Jensen (Galen) på Hammer (den bedragne) var gift med Mette Stigsdater Thott, [footnoteRef:14] en dotter till Stig Aagesen Thott på Helsingborg och Ingeborg Andersdater Panter född på Svanholm. [footnoteRef:15] En av de tre sista rika kvinnorna Panter. Den tredje var Ingeborgs syster Mette Andersdater. [footnoteRef:16] Mette Panter var gift med Peder Tuesen Rani, Cecilie Ufs äldste son. Jep och Per Knutsens morbror. Mettes och Ingeborgs bror Knut och dennes söner var de sista männen av ätten Panter.  [14:  DAA Thott 1900 s 412.]  [15:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18708&tree=2 ]  [16:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I35233&tree=2 ] 

Här ser vi alltså ett släktskap mellan den bedragne Niels Jensen och bröderna Jep och Per Knutsen, över systrarna Panter på Svanholm. 
[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaGalen.jpg]Niels Jensen var dessutom född på ett okänt Thordorp, som kan vara ett äldre namn på Tommerup/Tomarp i nordvästar Skåne. Inte så långsökt då hr Niels farmor är en Galen från Tomarp i Kvidinge. Och det är just på detta Tomarp som Jep och Per Knutsen växer upp med sin mor Bothild Pik och sin styvfar Lave Gustafson (Sjustjerne). Laves mor är en Galen. 
Lave räknas enligt ny forskning till Sudreimsätten. [footnoteRef:17] [17:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I77946&tree=2 ] 

De två systrarna Panters mormor var Cecilie Saltensee af Linde. Cecilie är dubbelt viktig. Dels för att det var hennes far som gav Lindegård till Skobes. Dels för att Cecilie gifte sig med Niels Manderup till Svanholm. Cecilie och Niels dotter tog så med sig Svanholm till Panters. Och det är genom Torbern Bilde (Billes) köp av Svanholm vi hittar den troliga förklaringen till varför Jep och Per Knutsen får namnet Bilde.[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaSvanholm.jpg]Stig Aagesen Thott på Helsingborg är inte bara svåger till Jep Knutsens mor genom Ingeborg Panter. Han blev gift 1 med Katrine Jonesdater Skobe, dotter till den Johannes Svendsen Skobe som fick Lindegård av Saltensees. Stig Thotts och Katarines dotter Edle Stigsdater och hennes make Peder Jensen nämns tillsammans och beseglar med sina sigill (Ingen av de två nämns i DAA). Peder Jensens vapen är en lätt modifiering av Kruses vapen med hatten kompletterad med en antydan till ansikte under, så Peder tycks vara en sonson till Tove Hvide, hon som var den förste ägaren till Cecilie Ufs och Hartvig Limbeks Nebbegård.
Niels Eriksen, Poul Glob och Niels Bugge
Niels Eriksen (Saltensee af Linde), Poul Glob (Veslös) och Niels Bugge (g Juul på Stövring) är de enda tre jyllänningar som vi vet stred tillsammans med Valdemar Atterdag nere i Brandenburg under kejsarstriden ca 1350. Niels syster Arine var så den som var gift med drotsen och marsken Peder Vendelbo. Deras son Kristiern Vendelbo blev så gift Ellen Bugge på Stövring. 
Niels Eriksen gav alltså 1355 Lindegård till Johannes Svendsen (Skobe). Varför återkommer vi till. Men det tycks handla om betalningen av blodsboten efter dråpet på Greve Gert 1340. Niels Eriksen och hans kusiner är samägare till Linde. Det är tillsammans med ättlingarna till farbrodern Lage som vi snart hittar Per Bilde.
Lindegård går från Skobes till drottning Margrete, bekräftat 14 juli 1401. [footnoteRef:18] Här nämns Svend Skobe, systern Katrine Jonesdater. Hennes svärson Peder Jensen (Kruse) och hennes dotter Edle Stigsdater (Thott). Vittnen är två biskopar, de tre riddarna Jens Nielsen (Lövenbalk), Mogens Munk, Valdemar Albrechtsen (Eberstein, Valdemar Sappis dotterson) och väpnaren Jesse Glob på Veslös (Skobe). [18:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/01-119.html ] 

Mogens Munks far Peder Munk var en av tre Peder Munk av tre olika ätter (Lange, Munk o. Benderup) som stred om rätten att få vara Johannes Svendsens förmyndare då denne är föräldralös. Även Valdemar Sappi stred om den rätten.
Mogens P Munk var g1 med NN Iversdater Lykke. Mycket viktigt senare när vi ser på hur Lykke är inblandade i Nebbegård. Mogens var g2 med Kirsten Pedersdater Thott. [footnoteRef:19]
Kirstens bror Axel var far till de berömda Axelsönerna. Axel var även Stövrings förste förvaltare. Deras syster Pernille tog med sig Ellinge i giftet med Niels Svendsen Sparre. Det var Niels Sparre på Ellinge som 3/2 1427  fick en äng, bevittnat av Cecilie Uf och Jep Knutsen. Jeps lilja i vapnet i denna handling är identiskt med Per Bildes.
Mogens och Kristines dotter Pernille är mor till Jep Bildes barns förmyndare Mogens Gyldenstierne och till Stövrings tredje tvångsförvaltare Axel Brok. [19:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I2393&tree=2 ] 

21 juli 1401: Tingsvittne om att fru Ingeborg Andersdater gett tre gårdar till Sven Skobe. Vilket visar att Stig Aagesen Thott först var gift med Katrine Skobe, Ingeborg Panter först därefter. [footnoteRef:20]

Före 19 juli 1403: Forlig mellem brødrene Peder og Tage Nielsen (Niels Ebbesens söner) på den ene side og Peder Kid, Svend Jensen (Skobe. Ingeborgs make Stig Thotts svåger) og Jens Hval (på Hovgård) på den anden om de breve, som Torkil Hval havde fået af Niels Ebbesen. [footnoteRef:21] [20:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/01-127.html ]  [21:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/03-123-2.html ] 

31 juli 1408: Cecilie Ufs frände Niels Muus af Stenalt avstår två gårdar på livstid till Niels Manderup, gift med hans syster Bodil Muus. Gårdarna kommer från Svend Skobe. [footnoteRef:22] Dvs. ett direkt band mellan Stenalt och Lindegårdsätten.
Obs att även Cecilie Ufs faster är ingift på Stenalt (se nästa tavla). [22:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/08-091.html ] 

Lasse Stigsen Bilde (Thott)
Stig Thott och Katrine Skobe har inte bara dotter Edle gift Kruse, utan Stig tycks även vara förälder till Jep Bildes frände Lasse Bilde (Thott). Fast Stig tycks, som vi senare kommer se, ha varit gift tre gånger. Så vem var Lasses mor?
Lasse Bilde nämns 1493 på en handling. Då var Lasse troligen mycket gammal. Edles och Lasses yngre halvbroder Anders Stigsen Thott anges som död 1496. Mette Andersdater blev gift med Jep och Per Knutsens halvbror Eskild Lauridsen (Sjustjerne). Lasse Bildes brorsdotter Anne Andersdater Thott var alltså gift med Jep Bildes halvbror Esge. Det är så Jep och Lasse Bilde är släkt. [image: C:\Users\ander\Documents\_Boken\Bildt\_Rapport\tavlaJepLasseBilde3.jpg]Anders och Lasse halvsyster Anne Stigsdater blev över hundra år och levde ännu 1520. Hundranitton år (!?) efter 1401, då äldsta systern Edle Stigsdater (mor Skobe) och Peder Jensen Kruse nämndes som gifta! 
Anders Stigsen Thott, far till Jep Bildes svägerska Anne, han var bror till den bedragnes hustru Mette Stigsdater. Längre bort än så ligger inte bedrägeriet på Stövring från Jeps bror Per Bilde. Det bedrägeri Per Bilde snart är djupt inblandat i som landsdomare i Viborg.
För att förstå hur allt hänger samman behöver vi alltså studera dels systrarna Panter från Svanholm, gifta Stig Thott och med Cecilie Ufs äldste son Peder Rani. Dels Stig Thotts barn i tre äktenskap, då främst Mette gift de bedragna Galens på Hammer och Edle från Linde, gift Kruse från Skovbo/Nebbegård.
Galen och Thott var mycket sammangift vid denna tid. Stig Thott har två döttrar gifta Galen på Hammer/Alverslev. Att just Axel Pedersen (Thott) blev den förste tvångsförvaltaren av Stövring kan t.ex. bero på att han övertagit Ellinge från Galen. Så var det också på en handling om en äng till Axel Pedersens svåger Niels Svendsen (Sparre) på Ellinge, som vi den 3 februari 1427 mötte Jep Knutsen, tillsammans med hans mormor Cecilie Uf.
Niels Jensen Galens hustru Mette Stigsdater Thott var först gift med Jesse Ged. Jesse nämndes 1406 [footnoteRef:23], direkt efter Jep Kirt (gift med den dräpte Albret Rytters änka Marine Pig från Beg) och Jon Viffertsen (Jep Bildes svärfar). I en handling om att Inge Ferke gav gods till Jens Nielsen (Munk) i Visborg, som sedan gav det vidare till Peder Mortensen (Galskyt g. Ferke). Med Inge Ferke(s) tycks menas Inge Frost (Lange), som förmodligen var hustru till Johannes Ferke på Själländska Söborg. Även Ferkes är djupt inblandade i Cecilie Ufs Nebbegård och dyker snart upp i denna historia … [23:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/06-086.html ] 

De två bröderna Mogens och Sven Skobe gifte båda sig med ättlingar till två av denna tids rikaste och mäktigaste män. Mogens med Poul Globs sondotter Margrete. Sven med Johannes Limbeks dotter Lene Jonesdater. Den ena bodde på Globs Veslös. Den andra på Saltensees Linde.
Genom Lasse Bildes och Edle Stigsdaters syster Mette [footnoteRef:24] gift 1 Erik Ged och gift 2 Niels Jensen Galen på Hammer [footnoteRef:25] så hamnar vi alltså mitt i bedrägeriet på Stövring. Erik Geds farmor är dessutom Ingefred Glob (Due) från Veslös. En syster till Ide Holcks make Lasse Glob (Due). Ett av syskonen Thott/Holck från Stövring är alltså möjlig partsägare i Veslös. Lasse och Ide blev barnlösa.
Mer om allt detta och hur Johannes Svendsen Skobes fick Lindegård senare … [24:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I21741&tree=2 ]  [25:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I68907&tree=2  Se DAA om Thott s 412.] 

[image: C:\Users\ander\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaBrodersen2.jpg]
Att Knut Knutsen och Bolde Pik från Piksborg verkligen är Per Bilde föräldrar, det stärks av att bedragaren Jep Axelsen Thotts farbror Bonde Jepsen blev gift med Abraham Brodersens änka Cecilie Jernskjaeg.[footnoteRef:26] Hon som blev syskonen Birgitte Abrahamsdaters och Bent Piks fostermor. Cecilie Jernskjaeg blev alltså fostermor till Knut Knutsens svärfar Bent Pik från Piksborg, och Cecilie Uf var alltså inte bara Abraham Brodersens svärdotter, utan genom Abrahams andra hustru Cecilie Jernskjaeg, även svärdotter till Cecilies andra make Bonde Jepsen Thott, bedragaren Jep Axelsens farbror. Bonde Jepsen Thott kan sägas ersätta Ebbe Pik, över Abraham Brodersen Baad, som Cecilie Ufs svärfar.  [26:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I2367&tree=2 ] 

En av förmyndarna för bedragaren Jep Axelsen Thotts barn vid dennes död 1459, blev Jeps farbrors son Jens Due (Thott). Dvs Bonde Jepsens och Cecilie Jernskiaegs son.[footnoteRef:27] Den andre förmyndaren blev Oluf Lunge i Odden (gift med Axels syster Christense Thott). Oluf är farfar till tre av de sista kvinnorna Lunge. Det är dessa sista av ätten Lunge och deras män Munk av Kovstrup, Friis och Rotfeld vi kommer möta när vi tittar på handlingarna kring Per Bilde. Det är just ättlingarna till Olof Lunge och Christense Thott som ändrar Lunges vapen. Från tre liljor med spetsarna stående mot varandra, till tre liljor stående en över två. En av dessa är deras sondotter Karen Jepsdater Lunge. Hon som ofta pga vapenlikheten (två över en) ofta felaktigt anges vara en Bildt. [27:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I68885&tree=2 ] 

Bedragaren Jep Axelsen Thott bodde på Sjörup en bit väster om Bussjö (Ystad), efter att ha blivit av med Stövring. Stövring återgick till Jeps barn först efter hans död.
Den andra gången som hr Gustav Mattson (Sjustjerne) blev nämnd var 1404 i en handling mellan hr Anders Jakobsen Lunge och Jakob Nielsen Rintaf (Griis) till Reinstrup. [footnoteRef:28]  Och det är faktiskt på Griis/Krags Reinstrup genom Jep Axelsens systerson Jep Lunge och Henrik Astradsen Krag, som vi 1483 hittar Lasse Bilde (Thott, ej Bille), fast i Gerlev som vi skall se senare. Där hittar vi snart även band till Tove Hvides ättling (Elsebe Present g Albrecht Krag).[footnoteRef:29] [28:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/04-126.html ]  [29:  http://roskildehistorie.dk/gods/adelsgods/Horns/Gerlev.htm ] 

Den blivande rikshovmästaren Anders Jakobsen Lunge och Anders Nielsen Panter, de blev gifta med varandras systrar. Anders Nielsen blev omgift med Ide Holck, en av de tre halvsyskonen från Stövring. Alla dessutom svågrar med Mads Nielsen Basse i Beg genom systrarna Podebusk, gifta Lunge och Basse.

Per Bilde nämnd 8 gånger mellan 1480 och 1503 
Med bedrägeri på Stövring och fejden mellan Beg och Nebbegård i minnet, låt oss se på vad som kan sägas om Per Bildes fränder utifrån de dokument där Per Bilde själv finns med. Men först arvet efter Iver Munk av Kovstrup:
1483 mars 21: Karen Jeibsdater (Lunge) och Jens Knogmose (Sehested), Iver Munks arvingar. Barnen Munks förmyndare Jep Iversen Munk kallad Knogmose (Jens far?) pantar arvet till hr Erik Ottosen R-krands på Björnholm.
Vittnen: Johan Pors i Helstrop (Hvide), Eric Bugge i Viskum[footnoteRef:30] (G-stjerne), Per Jensen (nog Crestens svåger, som skrev sig till både Kåstrup och Kovstrup).
(En Jep Knogmose var många år tidigare gift med Bodil Gundesdater Lange, Torkild Myg (Galskyts) änka).
På denna handling möter vi Karen Jepsdater Lunge, änka efter Iver Munk av Kovstrup kort före hennes död. Det är hennes fränder de flesta handlingar handlar om där Per Bilde förekommer. Karen omnämns alltså oftast som en Bildt [footnoteRef:31] då hon för de tre liljorna som 2,1 och inte så som Lunges alltid gjort tidigare, med spetsarna mot varandra. Bildt har liljorna stående 1,2. Vi känner till tre personer som vid denna tid för liljorna som 2,1. Karen är en. Två gånger ser vid det hos Christense Thotts son Oluf Olufsen Lunge. Den tredje som för vapnet så är den allra sista av ätten Lunge. Kirsten Tygesdater gift med Vincent Dyre. Hon vars barn tar namnet Lunge efter moderns död. Hennes sondotter Blanceflor gifter sig så med Jeps ättling Daniel Bilde. Jep förde bara en lilja i vapnet. Men redan Daniels far Knut Danielsen Bilde, gift med Anna J Seefeld, förde de tre liljorna i vapnet 1,2, som den förste i ätten Bildt. [footnoteRef:32]
Om det stämmer att Per var ingift på Beg så var Hr Eriks farbror Timme Nielsen Pers svåger, då Timme var gift med Abel Madsdater Basse från Beg.
Genom Beg kan vi ana varför det var just den rike Hr Erik Ottesen på Björnholm som övertar panten efter Karen Lunges make Iver Munk av Kovstrup. [30:  Sonson till Hr Henrik Knutsen G-stjerne g. Anne Munk. Dotter till Axel Pedersen Thotts syster Kirsten.]  [31:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I52847&tree=2 ]  [32:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I7042&tree=2 ] 

Jens Thomesen Sehested hette Knut Jepsen Bildes halvbror. Kan Jens Knogmose vara denne halvbror? Kanske. Jens Knogmose nämns bara denna enda gång.
Kanske var Karen Jepsdater Lunge gift både Munk av Kovstrup och Sehested. De nämnda är kanske hennes söner. Bara Jens Knogmose är känd med vapnet, Sehested. Eller är Jep Iversen Munk kallad Knogmose kanske hans halvbror? Fränder är de. Mer vet vi inte.
Johan Pors dotter blev gift med Jörgen Skadeland, nära fränder till Per Bilde som vi skall se på flera handlingar, genom Pers dotter g Munk. 
Det är genom Pors/Hvide vi ser hur Hvide är fränder till Limbeks. Johan Pors (Hvides) farfar är samfränder till Cecilie Ufs make Hartvig Limbeks farbror Johannes Limbek på Söborg nord Flensborg. Johannes dotter gifte sig Skobe. Han dotterdotter var Edle Stigsdater Thott g Tove Hvides son Peder Jensen Kruse. Pors/Hvide beseglar kring Urnegårds överlåtelse till Aage Astradsens bror Kristiern Astradsen (Kid/Hegedal). 
Johan Pors kusin Pors Stigsen/Peder Pors stred tillsammans med bröderna Jens och Jep Holck, mot Albrekt Rytter (Skeel) om gods i Jerlev härad. I samma strid som kort därefter ledde till att Cecilie Ufs blivande tredje make Hartvig Limbek på Nebbegård, dräpte Albret Rytter (Skeel). Bröderna Holck från Ejsböl möter vi även som fränder till Jep Kirt, omgift med Albret Rytters änka (Pik i beg).
Lyder Holck, ingift på Stövring, är förmodligen brödernas bror. Lyder Holck till Stövring blev gift med bedragaren Jep Axelsen Thotts änka Else Vendelbo. Else skänkte 1442 en gård i Kastbjerg i Gerlev. [footnoteRef:33] Bandet mellan Stövring och Gerlev är viktigt då vi snart tycks hitta Lasse Bilde (Thott) just i Gerlev. [33:  DAA Holck s 426] 

Per Bilde och de tre syskonen Munk av Kovstrup[footnoteRef:34] [34:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I42966&tree=2 ] 

I tre sammanhängande handlingar vittnade Per för tre av syskonen Munk på Kovstrup och Haagård (Denna släkt för Galskyts vapen). Det är bara mot bakgrund av dessa handlingar som den fjärde handlingen, förlikningen och syskonskiftet 1493 april 11 blir begripligt. Syskonen Cresten, Edel och Bendit var barn till Karen Jepsdaters svåger Cresten Munk. Cresten och systrarna ärvde Iver Munks och Karen Lunges Haagård. Edel var gift Saltensee af Linde.
1485 (?) jan 22: Cresten Munk säljer en gård i Sönderhaa till Mourids G-stjerne. Vittnen: Jens Nielsen i Bratskov (Rotfeld g Lunge), hr Per Thomasen i Aagersborg (?), Gosk Friis (Henriks Friis frände?), NN i Kostrup (rimligen Crestens svåger Peder Jensen), Per Bilde i Veslös. (Cresten skriver sig 1488 till sin farbror Iver Munks gård Haagård, död 1483.
1486 apr 14: ”Svågern” Peder Jensen i Kosterup/Kåstrup ger två gårdar till Mourids. Peder skriver sig till Kovstrup 1485-91. Och även till Kåstrup 1485-86. 
Vittnen: hr Laurids i Ketterop (?), hr Per Thomsen i Agersborg (?), Mogens Mogensen i Gunderstedt (Due-Glob g. Krabbe), Jens Nielsen i Bratskov (Rotfeld g Lunge), Thomas Jensen i Vellinge (Sehested, Knut Jepsen Bildes styvfars far), Jost Nielsen (Skovgaard; Mourids fogde, svärdotter Bodil C Kruse, Kjellerup/Per Bildes meddomare Tyge Jensen) [footnoteRef:35], Per Bilde och Mortens (Morten Mortensen). 
”Svågern” Peder Jensen omnämns ofta. Kan knappast var Lasse Bilde (Thotts) svåger Peder Kruse gift med Lasses trolige syster Edle Stigsdater Thott, för trots att Lasse ännu är i livet så är Peder Kruse rimligen död nu. Denne Peder Jensen var förmodligen Crestens svåger genom gifte med systern Bendit Munk.

1487 apr 24: Crestens andra syster Edel var gift med hr Jep Lagesen (Saltensee af Linde)[footnoteRef:36] på Staarup. [footnoteRef:37]
Priorn i Ööm ger pant i Staarup till Mourids. Vittnen: Henrik Friis af Odden (g1 Krabbe, g2 Lunge), Jens Nielsen i Bratskov (Rotfeld g Lunge, Henriks svåger), Thomas Jensen i Vellinge (Sehested, Knut Jepsen Bildes styvfars far), samt Per Bilde i Veslös.
(Jep Lagesen nämns i 23 dokument. Vittnar bl.a. för Peder Mortensen (Galskyt) och Jens Nielsen av Visborg (Munk), om indragning av Ferkes gods. Samt för Niels Krabbe och Peder Hög. Och om hr Peder Nielsen G-stjernes gods från hr Jens Lykke. Om Ide Holck g Panter på Asdal. Allt tycks gå tillbaks till Poul Glob.[footnoteRef:38] Nämns ofta på kungliga rättarting. Någon gång med svågern Cresten Munk.)[footnoteRef:39]
Niels Ebbesens sonson hr Niels Tagesen överlåter sin pant i Örum till hr Lage 1401. [footnoteRef:40] Blir snart viktigt! [35:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I22007&tree=2 ]  [36:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I21135&tree=2 ]  [37:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I21135&tree=2 ]  [38:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/06-078.html ]  [39:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/06-059-2.html http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/06-065.html 
http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/06-066.html http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/06-070.html ]  [40:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/01-217.html ] 

Bakgrunden till dessa tre handlingar med Per Bilde tycks vara att Iver Munk på Haagård är död och nu ärvs av brorsbarnen. Ivers svärson Jep Lagesen (Saltensee) på Starup är även han död. Jep Lagesen vittnade 1408 tillsammans med hr Jep Kirt. Jep Kirt var omgift med Anne Pig (från Pigsgård i Beg) efter den av Cecilie Ufs make Hartvig Limbek dräpte hennes make Albret Rytter (Skeel).
De tre kusinerna Lunge
Det som lyser fram i de tre nämnda handlingarna är banden till tre av de allra sista kvinnorna Lunge. Alla sondöttrar till Christense Thott från Stövring. Två av de tre är systrarna Anne och Christense Lunge gifta med de ovan nämnda vittnena Henrik Friis till Odden och Jens Nielsen (Rotfeld) i Bratskov. Döttrar till Oluf Olufsen, den allra siste mannen av släkten Lunge, död 1475.[footnoteRef:41] Den tredje Karen Jepsdaters gift Iver Munk, var dotter till Olufs bror Jep Lunge till Näsbyholm (Olufs bror, ej farbror som det ibland står). Det är genom Karen Jepsdaters mor Elize Finkenow och hennes band till Krag av Själland, [footnoteRef:42] som vi snart kommer ana mer om vem Lasse Bilde (Thott) är. Han som är central i nästa handling. [41:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I5177&tree=2 ]  [42:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I37613&tree=2 ] 

”Forlignelse og söskendeskifte”
1493 april 11: Henning Kirt, Niels Iversen (Rotfeld)[footnoteRef:43], fru Bendit[footnoteRef:44] (Munk av Kovstrup) och Morten Mortens i Aagersborg (?) sitter över en förlikning och syskonskifte. 
Det kan inte råda någon tvekan om att detta handlar om en förlikning och ett syskonskifte mellan de tre syskonen Cresten, Else och Bendit Munk. För den gård det handlar om är Neergård i Kosterup/Kåstrup. Gården går från Jep Bildes barn till Lasse Bilde (Thott). Syskonen som avses är alltså INTE Jep och Lasse Bilde. Inget finns heller som pekar mot att Jep och Lasse är halvsyskon.
Nu 1493 är förmodligen två av syskonen, Cresten och Edel döda. Troligen även ”svågern” Peder Jensen. Hans trolige hustru Fru Bendit tycks vara den siste kvar i livet av Karen Jepsdater Lunges arvingar till Haagård. [43:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I37707&tree=2 ]  [44:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I52853&tree=2 ] 

Slutsats:
De fyra handlingarna tillsammans gör alltså att det inte kan råda något som helst tvivel om att det med syskonen i syskonskiftet avses Cresten, Edel och Bendit Munk av Kovstrup. 
Det råder inte heller några som helst tvivel om att detta handlar om Per Bildes fränder. Jep Bilde är rimligen Pers avlidne bror. Att Jep och Lasse Bilde är möjliga bröder, det styrks inte av denna handling 1493.
Men det är som sagt genom Karen Jepsdater Lunges föräldrar Jep Lunge till Näsby och Elitze Finkenow som vi hittar fram till Lasse Bilde på Gerlev på Själland. Han antas i DAA vara en Bille, men hans vapen är inte känt.
Så vem är Lasse? Tydligen inte Jep Bildes åldrade svåger Laurids Axelsen Thott, för det tycks stämma att Laurids är inskriven som död i klosterboken 1482, elva år tidigare. Kanske, kanske var han en okänd son till Laurids och Karen Viffert. 
Fast mer troligt är det ändå att han är en son till Stig Aagesen Thott, gift tre gånger. Modern är förmodligen varken Katrine Jensdater Skobe, eller Ingeborg Panter från Svanholm, utan Cecilie Lauridsdater Bild från Solbjerg (en ättling till drots Oluf Biller), först gift med Jens Jensen (Bille). Det skulle göra Poul Bilde (Bille) och Lasse Bilde (Thott) till halvbröder.
De ständiga banden till grevedråparen Niels Ebbesens son Tage Nielsen (Bild) bekräftat att det är Katrine Skobe från Veslös som var Lasses fostermor. Den gård till vilket Per Bilde skriver sig först. Jep Lagesen på Starup fick 1401 gods av Tages son Niels Tagesen. Något som igen placeras oss mitt i fejden mellan Niels Ebbesens söner och fränderna Skobe, Basse och Hval.
Att just Mourids G-stjerne är Jep Bildes barns förmyndare i denna förlikning och syskonskifte 1493 är inte så märklig, nu när vi vet att Mourids halvbror Axel Brok tvångsförvaltade Stövring, till dess att bedragaren Jep Axelsens son Axel Ibsen blev myndig. Och när vi vet att de två förmyndarna för Jeps barn 1459 blev Christense Thotts make Oluf Lunge, samt Christenses kusin Jens Due (Thott). Jens Dues mor var dessutom Jeps och Pers frände Cecilie Jernskjaeg. Abraham Brodersens änka, och Cecilie Ufs svärmor.
De fyra domarna i syskonskiftet 1493

1/ Henning Kirt var den förste domaren. Han nämns med Per Bilde och sonen till den andre domaren Niels Iversen i följande handling fyra år senare: 
1497 februari 20: Mogens Kirt ger gods till sin bror Henning Kirt till Ullerup.
Vittnen: Per Bilde och Iver Nielsen (Rotfeld). 
Iver Nielsens dotter Edel var gift med Niels Torlufsen (Basse), brorson till Mads Nielsen i Beg. Den Mads jag antar är Per Bildes svärfar. 
Fast Per Bildes hustru kan ha varit en syster till bröderna Niels ochJens Torlufsen från Gjerumgård och Skavange.[footnoteRef:45]
Las Johansen Bagge/Röd (Lunov), Per Bildes domare i ett våldtäktsmål om en stund, hans son Ove Lauridsen var svåger till Jens Torlufsen.
Henning Kirt är viktig på mer än ett sätt. Han var nära samfrände med Albret Rytters barn, vars barn är delägare med Henning i Langes Ullerup. 
Det är till och med så som vi snart skall se att Kirt/Skeels Ullerup går till Knut Jepsen Bildes styvfar Tomas Tomasen[footnoteRef:46] (Sehested) då Thomas gifter sig med Hennings änka. Knut Bildes mor Anne Viffert [footnoteRef:47] tycks ha varit betydligt äldre än sin andre make Thomas. [45:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I68034&tree=2 Bagge, Grön, Smalsted.. ]  [46:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I9576&tree=2 ]  [47:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I9577&tree=2 ] 

2/ Den andre meddomaren var Ivers far Niels Iversen till Tved (Rotfeld). [footnoteRef:48] Niels farfar Niels Jensen skrev sig till Vinkel där Kid/Galskyts Oddsgård ligger. Niels J införde Johannes Brands (Kid) i Vinkel 1347 (Oddsgård). Den Johannes gift Galskyt som var far till Mette Brands gift med hr Torluf Pedersen på Hovgård. 
Niels Iversen dömer även 1465 i en strid där hans meddomare är de två systrarna Gröns makar Knut Jensen (Rotfeld) [footnoteRef:49] och Otto Henriksen (Smalsted). [footnoteRef:50] Knut Jensen är Niels Iversens kusin.
Systrarna Johanne och Marine Grön är halvsyskon till Torluf och Mette Hval på Hovgård i Hassing. [footnoteRef:51] 
De tre dömde i en strid mellan hr Anders Nielsen Banner[footnoteRef:52] och sändemännen. Hr Anders krävde rätten till Aasendrup huvudgård. Hr Anders mor var Johanne Andersdater, den siste Pantern. Anders mormor var Ide Holck från Stövring, halvsyster till Christense Thott och bedragaren Axel Jepsen. 
Knut Jensen (Rotfeld) sålde 1473 en gård till Johanne Panter. 
Niels son Iver Nielsen vittnade även tillsammans med Per Bilde 1480 (Veslös).

3/ Den tredje domaren fru Bendit Munk av Kovstrup dömer i egen sak, som den siste av de tre syskonen som ärvde Iver Munk och Karen Lunge. 
4/ Den fjärde Morten Mortensen, nämnd på två av handlingarna, är okänd. Men han tycks vara en okänd son till Morten Krabbe och Karen Skobe. [48:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I37707&tree=2 ]  [49:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I37703&tree=2 ]  [50:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I44885&tree=2 ]  [51:  Deras mor Gyde räknas oftast som en dotter till Torluf Pedersen och Mette Brands (Kid). 
Då och då hävdas det att hennes förste make Torluf Hval istället är Torlufs och Mettes son.]  [52:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I2769&tree=2 ] 

Per Bilde flyttar från Veslös till Hovgård
1500 maj 11: Även i denna handling med Per Bilde hittar vi band tillbaks till de förra ägarna på Hovgård; till Jens Hval och hans son Torluf. Nu 1500 har Per flyttat från Veslös och bosatt sig på Hovgård. 
Det handlar om en gränsdragning. Mourids Gyldenstierne tar 24 vittnen inför fem väpnare; Niels Otsen (Smalsted, mor Marine Grön, g Elne Bagge)[footnoteRef:53], Per Bilde, Tomas Knutsen (Rotfeld, mor Johanne Grön)[footnoteRef:54], Jep Mogensen (troligen Kruse, Tove Hvides sonson. Dotter g Mikkel Krag (Kid)),[footnoteRef:55] samt Per Jude. [footnoteRef:56] [53:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I44887&tree=2 ]  [54:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I37705&tree=2 ]  [55:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I43156&tree=2 ]  [56:  Peder Jensen Stiernemaane? En brorson till Claus Jude gift med en NN Lauridsadter, en dotter till Albret Rytters bror Laurids Jonsen g. NN Blik i Emmerlev. Hon var sedan gift med Claus Pedersen R-krands (Tovskov/Högsbro). Claus P blev omgift med Svend Jensen Ferkes dotter. Hon var sedan mor till hr Iver Pedersen Lykke (Hjul), g Margrete, Poul Globs dotter. Det är Iver Lykke som ger de tio gårdarna till Aage Astradsen (Kid) på Nebbe. De gårdar som Hartvig Limbek försöker stjäla. Gårdarna kommer från Henneke Ferke (Faeneke, Rep u347-9). 
En Anders Jude omnämns 13/1 1485 (rep 5629) som fogde på Stenalt.] 

De två väpnarna Niels och Tomas är kusiner genom sina mödrar Grön. Deras mormor Gyde var först gift med Jens Hval till Hovgård. Blev sedan omgift med Per Grön. Systrarna Grön är alltså halvsyskon till Torluf Hval på Hovgård och dennes syster Merete Hval. [footnoteRef:57] [57:  DAA 1912 Rotfeld s425] 

1545 granskar Torluf Hvals halvsystrar, de två systrarna Gröns söner Niels Smalsted och Thomas Rotfeld, en strid mellan Knut Danielsen Bilde och Knuts hustru Anne Bagges fränder; Griis af Slette.
Niels Smalsteds [footnoteRef:58] son Otto strider med Jörgen Bilde (Bildt) om gods 1535. Niels döttrar är gifta med Jens Torlufsen Basse och Ove Lauridsen (Lunov). Ove är son till Per Bildes domare Las Johansen. Las är en av Johanne Podebusks arvingar till Vindum.[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaPerBilde2.jpg]
1503 aug 18: Detta är det sista handling där Per Bilde nämns. Det handlar om en tvist mellan medlemmar av vad som tycks vara annars okända medlemmar av släkten Brun av Kogstedlund. En Oluf Brun skriver sig till Kid/Hegedal/Seefeld/Kruses Kjellerup vid denna. [footnoteRef:59] [footnoteRef:60] Per Bille i Hasingh medbeseglar tillsammans med Tomas Skadeland[footnoteRef:61] i Kastrup. (Johan Pors (Hvides) dotter var gift med Tomas bror Jörgen Skadeland [footnoteRef:62]).
Tomas Skadeland ligger samma år i fejd med Tyge Jensen (Seefeld).[footnoteRef:63] En person som blir viktig om en stund då han är Per Bildes meddomare i striden om Stövring. Och då även han skriver sig till Kjellerup. Osv … 
Thomas och Jörgen är brorsöner till Karen Nielsdater Skadeland, gift med Gunde Nielsen Munk.[footnoteRef:64] Karen och brödernas far är födda på Oddsgård i Vinkel. Den gård som Jens Brands dä (Kid) hade part i genom hustrun Merete Galskyt (se nedan om biskop Torluf). 
Gundes och Karens sonson Sören Torlufsen Munk blev gift med Per Bildes dotter Karen Bilde. Genom Karens fränder hittar vi till Niels Klementsen (Due). Den tredje av landsdomarna i striden om Stövring 1490. [58:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I44887&tree=2 ]  [59:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I55873&tree=2 ]  [60:  https://da.wikipedia.org/wiki/Kjellerup_Hovedg%C3%A5rd ]  [61:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I55852&tree=2 ]  [62:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I55851&tree=2 ]  [63:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18286&tree=2 ]  [64:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I20354&tree=2 ] 

Av allt detta kan vi dra slutsatsen att Per Bilde troligen var gift med en dotter antingen till Mads Nielsen Basse och Johanne Podebusk i Beg eller möjligen till brodern Torluf Basse på Gjerumgaard.
Tre syskon på Stövring; Jep Thott, Christense Thott och Ide Holck
Handlingarna där Per Bilde nämns pekar starkt mot Christense Thotts ättlingar. Hon som var mor till bröderna Oluf och Jep Lunge. Hon som var syster till bedragaren Jep Axelsen Thott på Stövring, en av Merete Brands (Kids) arvinger. 
Fast Jep och Christense Thott hade alltså även en halvsyster, Ide Holck. Ide var gift fyra gånger. Bland annat med Lasse Glob (Due på Veslös) och Anders Nielsen (Panter på Asdal). De tre syskonens mor Elsif Vendelbo gav bort en gård i Gerlev, dit Lars/Lasse Bilde skrev sig. 
Anders Panters och Ide Holcks dotter Johanne var den siste av ätten Panter. Som den siste fick hon överta även panterna efter den andra grenen av Panters, Mette från Svanholm gifta med Cecilie Ufs äldste son Peder Rani och Ingeborg gift Lasse Bildes trolige far, Stig Aagesen Thott. Och systrarnas bror Knut Andersen Panter inte att förglömma, gift med Sofie Krag. Sofie Krag är dotter till Tove Hvides dotterdotter Elsebe Present. Släkten Krag av Själland blir snart en viktig pusselbit i förståelsen av vilka Lasse Bilde och Jep Bildes fränder är. 
Ide Holcks make Anders Nielsen Panter var först gift med Regitze Lunge. Hennes bror Folmer Lunge var gift med Elisabeth Podebusk, syster till Mads Nielsen Basses hustru Johanne. Folmer var en av samarvingarna med Mette Brands/Kid på Hovgård.[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaBedragaren.jpg]Genom Anders Nielsens många fruar hittar vi alltså till Veslös, Stövring och till Lunges. Men även till Vester Hassing då Anders gren av Panters är de första ägarna till Hassinggård.
Krabbe, Due-Glob och Bilde, vem äger vad på Veslös?
Det tycks vara övertagandet av Skobes Veslös, och Hvals Hovgård, som mer än något annat säger oss att Per Bilde kan ha varit gift med en dotter till Mads Nielsen Basse och Johanne Podebusk.
1480 maj 7: Detta är den tidsmässigt första handling där vi möter Per på Veslös. Här möter vi även Jes Glob[footnoteRef:65] (Due), samt de två väpnarna Per Jensen (säkerligen ”svågern” från Kovstrup/Kosterup) och Per Bilde av Veslös. De tre dömer i en tvist. Den fjärde domaren är Iver Nielsen, fast han omnämns inte som väpnare. Så Iver är kanske inte Iver Rotfeld från Tved, eller så har han hamnat i onåd.
Att inte heller Jes/Niels Glob omnämns som väpnare är för att han är en kyrkans man. Jes var redan 1465 drottningen kapellan. Han blev biskop i Viborg till sist.
Jes Glob var den förste Due som tog namnet Glob efter sin morfader Jesse Glob (Skobe) till Veslös. Jesse Glob hade tre söner, inte en. Så Jes Glob (Dues) part i Veslös är 1/7-del. Mogens, en av bröderna Skobe[footnoteRef:66], ärvs av sina två döttrar. Karen gift med Morten Krabbe.[footnoteRef:67] Och NN Mogensdater gift med Iver Andersen (Glinder/SkiernowII).[footnoteRef:68]
Iver Andersen är alltså först gift Skobe-Glob, inte Due-Glob. Andra gången blev Iver gift med bedragaren Jep Axelsen (Thotts) änka Mette Mus/Munk[footnoteRef:69] från Stövring. Iver blir alltså styvfar till barnen Axel och Elne Thott. Iver ersatte alltså Oluf Lunge och Jens Due (Thott) som förmyndare för bedragarens barn Axel och Elnes. 
Iver Andersens och bedragarens fränder genom hustrun Mette Mus/Munks fastrar gifta: 
1/ Malte Lange från Kid/Hegedal/Seefeld/Kruses Kjellerup. 
2/ Anders Skeel, den mördade Albrekt Rytters son, Jep Kirts fosterson.
3/ Jens Frost (Bild), Niels Ebbesens sonson. 
4/ Niels Krabbe, föräldrar till Morten g Karen Skobe från Veslös. [65:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I36291&tree=2 ]  [66:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I16804&tree=2 ]  [67:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I12811&tree=2 ]  [68:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18328&tree=2 ]  [69:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I39540&tree=2 ] 

Morten Krabbes och Karen Skobes son Mogens Mortensen Krabbe[footnoteRef:70] var gift med Elsebe Lunge. Hon, hennes systrar och Christense Thotts sondöttrar var de sista av ätten Lunge.
Elsebes syster Kirsten Lunge, var gift med Vincent Iversen Dyre. Deras barn tog namnet Lunge. Alla de sista kvinnorna Lunge blev sammangifta just genom Stövring och Stenalt (Henrik Friis). [footnoteRef:71] 
Mogens Krabbe ”indvardede” Veslös by på sin mor Karen Skobe och hennes systers vägnar. 
Den av bröderna Krabbe som skriver sig till Veslös är Mogens bror Mikkel. Då mostern, Iver Andersens första hustru, tycks överlåta sin part i Veslös till systerbarnen Krabbes, så tycks Mikkel Krabbe ärva en broderdel genom de två systrarna, dvs 2/7-delar av Jesse Glob (Skobes) part i Veslös. 
Mikkels dotter blev gift med Jon Madsen (Viffert). Son till Knut Bildes morbror!!

Henrik Friis, blev först gift med Christense Thotts sondotter Anna Lunge, sedan omgift med Mogens Krabbes och Elsebe Lunges dotter Margrete Krabbe. Genom Henrik Friis förenas alltså de två sista grenarna Lunge. 
Genom Henriks och Annes dotter Anne Friis,[footnoteRef:72] gift först med Björn Andersen på Stenalt och därefter med Karen Lunges son Ove Vincentsen Lunge (Dyre), så hamnar vi även den vägen dubbelt rakt in i striden om Stövring 1490. Den strid där Per Bilde är en av tre landsdomare. Knut Jepsen Bildes sonsons son Daniel Bilde gifter sig senare med Oves brorsdotter Blanceflor Lunge (Dyre).
Björn Andersen (Björns) syster Margrete blev gift Axel Ibsen Thott, Iver Andersen Glinder/Skiernows styvson. 
Axels och Margrete Björns dotter Anne Thott anses vara tokig och låses in på kloster. Striden om förmyndarskapet över Stövring står då mellan Annes morbror Björn på Stenalt, och Annes styvfarfar Iver Andersen (Glinder). 
Per Bilde blir 1490 en av tre domare i den striden. [70:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I12806&tree=2 ]  [71:  Brahe, Krabbe, Kruse, Dyre http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I7053&tree=2 ]  [72:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I6657&tree=2 ] 

De två svågrarna Mogens Mortensen Krabbe och Mogens Mogensen (Due) skiftade 1481. Mogens Mogensen (Due) nämndes som vi sett 1485 med Cresten Munk och 1486 med Crestens svåger Peder Jensen (Jude/Stiernemaane?). Mogens Mogensen var gift med Karen Lunges dotter Anne Krabbe.[footnoteRef:73] Mogens är Jens Glob (Dues) kusin. [73:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18688&tree=2 ] 

Men varför skriver sig Per Bilde till Skobe-Globs Veslös?
Kan det vara så enkelt som att Per Bilde skriver sig till Veslös, för att Jep Bildes svågers son Jon Madsen Viffert gift in sig i den gren av Krabbes som skrev sig till Veslös? Tja, kanske!
Men svaret hittar vi förmodligen genom Per Bildes trolige svärfar Mads Nielsen Basse i Beg och hans fränder, för där hittar vi de två andra bröderna Skobe från Veslös; Jens och Jacob Nielsen, arvingar till 4/7-delar av fadern Jesse Glob (Skobes) part i Veslös. Men innan vi börjar undersöka striden mellan Beg och Nebbegård, först lite mer om Per Bildes fränder, och striden om Stövring. Vi har två handlingar kvar där Per Bilde nämns. Ett där han står anklagad. Ett där han själv är domare.
De två tingsdomarna; Lunov/Bagge från Nebbe och Blik från Beg
1485 jan 22: Detta är samma ting och dag som den då Cresten Munk säljer en gård i Sönderhaa till Mourids (om årtalet på den handlingen är rätt). Nu handlar målet om ett brott utförd av Per Bilde. Han anklagas av Mayae Skamelsdatter för våldtäkt. Men Per frias av åtta bönder som ”synae” hon kom av hans våld. De tre tingsdomarna är Las Johansen (Lunov), Anders Blik och Anders Isk (?).
1/ Tingsdomaren Las Johansen är son till Johan Bagge[footnoteRef:74] (som för Lunovs och inte Bagges vapen) och till Johanne Limbek från Nebbegård. Ett direkt och otvetydigt dubbelt band till både Pers mormor Cecilie Uf och till Mads Basse. För Johanna är dotter till Hartvig Limbek dy[footnoteRef:75] från Nebbe och Mette Hansdater Basse från Beg. 
Mette far och mor var Hans Madsen Basse och Berete Maltesdater Galskyt. Johanne Limbek har fått sitt namn efter farmodern Johanne Podebusk och har med sig Vindum i arv efter henne. Både namnen Johanne och Mette går i arv. Namnet Mette/Merete/Margrete kommer från Mette/Merete Jensdater Brands (Kid) på Hovgård. Men går tillbaks ända till henne mor Merete Galskyt från Oddsgård i Vinkel. [74:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I38039&tree=2 Felaktig vapenbild]  [75:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I38031&tree=2 ] 

Las syster Birgitte Bagge[footnoteRef:76] tog med sig part i Vindum in i giftet med Mads Grön. Mads är en ättling till Peder Gröns bror. Den Peder som var styvfar till Torluf Hval på Hovgård i V Hassing. Så genom Pers ena domare knyts otroligt mycket samman. De strider alla om Vindum 1544. [76:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I41878&tree=2 ] 

2/ Nästa domare Anders Blik är inte mindre intressant. För det är hans bror Iver och sedan Anders son, även han med namnet Iver Blik, som övertar Beg 1452 efter Mads Nielsen Basse och Johanne Podebusk.
Anders mor var Kirstine Jacobdater Skovgaard, nära frände till Otto Nielsen Rosenkrands på Björnholm. Anders faster var gift med Albret Rytters bror Laurids Jensen i Emmerlev. Svågrar till Aage Astradsen (Kid/Hegedal) på Nebbe.
Otto var bror till Per Bildes ’svåger’ Timme, gift med Abel Madsdater Basse.
BÅDA domarna knyter alltså Per Bilde stenhårt till BÅDE Mads Basses Beg och till Cecilie Ufs Nebbegård.
Mads Nielsen Basse i Beg
Mads Nielsen i Beg fick 1402 och -04 part i Hastrup från sin svärmor NN Vendelbos mor Elne Bugge[footnoteRef:77]. Kristiern Vendelbos änka på Stövring, sonen till Arine Saltensee af Linde.
Tove Hvide söner Johannes, Mikkel och Mogens Kruse [footnoteRef:78] bekräftade 1401 [footnoteRef:79] överlåtelsen av faderns part i Hastrup till Mads Nielsen Basse i Nörbeg. Vittnen är bröderna Jacob och Niels Hegedal (Kid), bröderna Jens och Jacob Nielsen (Skobe), Lars Pig (systern g Albret Rytter och Jep Kirt). 
1408 2 juli [footnoteRef:80] ser vi vilka som beseglar för Jens Kruse, Edle Stigsdater Thotts trolige svärfar. Nämligen Christen Krabbe, Niels Jensen Skadeland, samt brodern Mikkel Kruse.
Bröderna Kruse nämns bland hr Niels Jensen Lövenbalks fränder vid förlikningen efter hans mord på Jens Jensen (Brok). [footnoteRef:81]
Toves andre make hr Niels Kruse av Skovbo nämns som död 1412. [footnoteRef:82] Det är i denna handling beviset finns för att Tove till Skovbo och Nebbe även var gift Kruse. (Den där nämnde hr Bild är en Ulfeldt).
Det andra vittnet är Niels Jensen Rosenkrands, far till Per Bildes förmodade svåger Timme. Timmes och Ottes mor Anne Ottesdater brukar räknas som en Bild. Själv tror jag att hon var en Skinkel, en syster till Grete Ottesdater Skinkel, Hartvig Limbeks första hustru före giftet med Cecilie Uf. Båda systrarna Skinkel har så en son döpt Timme. Cecilie Ufs fosterson Timme Limbek, samt Per Bildes svåger Timme Nielsen Rosenkrands, gift med Abel Madsdater Basse i Beg.

1430 14 februari ser vi att Jep Nielsen (Skobe) var gift med en syster till Jep och Niels Hegedal (Kid). Niels Jepsen av Dierby kallas här uttryckligen för Jeppe Hegedals systerson. Mikkel Kruse var ett av vittnena. Mikkel var gift med Maren Mus/Munk. En brorsdotter till Mette Mus/Munk på Stövring. Hon som var gift med bedragaren Jep Axelsen Thott, omgift med Iver Andersen Glinder/Skiernow II.  [77:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/02-092.html http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/04-153-9.html ]  [78:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I22002&tree=2 ]  [79:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/01-090.html ]  [80:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/08-068.html ]  [81:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/05-017.html ]  [82:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/12-003.html ] 

Mads Nielsen i Beg har alltså många och nära band till Tove Hvides Nebbegård. Inte minst genom svågrarna Hegedal/Kid, Juul och Skobe.

1343 9 augusti nämns Niels Juul till Hvidsteen och Peder Hegedal (Kid) tillsammans, för drots Peder Vendelbo gift Arine Saltensee. Den som nämns närmast efter Peder läser jag i originalet som Jens Brands (Kid). Ej som Jens Bents. Jens Bents står dessutom längre ner vilket är orimligt.
Bröderna Hegedals andra syster Inger Pedersdater var gift med Niels Juuls kusin Jens Mogensen (Juul) till Skaersö, först gift med Marine Anderdater (Frost). Även den vägen kommer part i Hastrup till Mads Basse i Beg.
Marines syster Inge Frost tycks ha varit gift med Johannes Ferke på Söborg.

1408 8 maj: Jep Hegedal (Kid) och lille Aage (Kid, son till Aage Astradsen Kid på Nebbegård), ärver tillsammans med bröderna Jens och Jacob Nielsen (Skobe) hr Gunner Jacobsen (Lange), hövitsman på Kalö.[footnoteRef:83] Nu 1408 måste de lämna över arvet till drottningen.
Lille Aage är rimligen densamme som Olaui Heghdall nämnd 13 juni 1401. [83:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/08-042.html ] 

Att även Jon Nielsen (Skobe) är gift Kid framgår av handlingen 1408. Förmodligen så är Jon ingift direkt på Nebbe, kanske med en syster till Lille Aage/Oluf Hegedal.
Marine Frosts fastrar Cecilie och Elisabeth Esgesdater (Lange) var gifta med bröderna Tage och Peder Nielsen (Bild), Niels Ebbesens söner. Det ser vi t.ex. av att Peders och Elisabeths son hette Jens Frost. Peder ärvde Stenalt tillsammans med sin kusin Mette, hon som tog med sig Stenalt i giftet med Jesse Muus.
Jens Frosts och Ellen Munks dotter Else Frost (Bild) blev så gift med Albret Skeel dy. Den dräpte Albret Rytters sonson.

1452 ärver så Iver Blik Hastrup efter Mads Basses död. Denne Iver tycks vara Anders Bliks bror. Även Anders son Iver Blik dy skriver sig till Beg.
Det tycks alltså vara genom Beg vi hittar svaret till varför Per Bilde skriver sig till Veslös. För det är där vi hittar arvingarna till 4/7-delar av Jesse Glob (Skobes) del i Veslös. Det tycks vara denna part som gått till Per Bilde genom gifte med NN Basse, en okänd dotter till Mads Nielsen Basse och Johanne Podebusk. Eller möjligen en dotter till Hans Madsen Basse och Berete Maltesdater Galskyt. Det skulle i så fall göra Per Bilde till svåger till Hartvig Clausen Limbek på Nebbe. [footnoteRef:84] Han som är son till Cecilie Ufs fosterson. [84:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I38031&tree=2 ] 

Först långt fram i livet skiftar Per sin part i Veslös och får Hval/Gröns part i Hovgård. Per Bilde är alltså knappast en obetydlig fogde på Veslös. Den beteckningen passar möjligen bättre på Mikkel Krabbe.[footnoteRef:85] Karen Skobes son Mikkel skriver sig till Veslös växelvis med Per. Mikkel är genom hustrun frände med Tyge Jensen (Seefeld) i Dalsgårde och Kjellerup. En av Per Bildes meddomare i den sista handlingen med Per vi nu skall gå igenom. [85:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18779&tree=2 ] 

Kanske går Veslös över helt till Mikkel Krabbe i samband med att Mikkels dotter Anne gifter sig med Knut Jepsen Bildes kusin Jon Madsen Viffert. Jons far Mads Jonsen var helbror till Knuts mor Anne Viffert.
Att Knuts styvfar Thomas Thomsen (Sehested)[footnoteRef:86] gifter om sig med Henning Kirts änka Karen Lövenbalk[footnoteRef:87] och därmed övertar Ullerup från Kirt/Skeels, spelar nog också in.
Obs att Karen Lövenbalk är skyldig Niels Clementsen (Due) pengar. Han är som vi nu skall se, en av Per Bildes meddomare. Säkerligen för att Niels mor var Anna Pallesen Kirt från Lange/Kirt/Skeels Ullerup. [86:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I9576&tree=2 ]  [87:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I2275&tree=2 ] 

Domslutet i striden om Stövring
1490 odaterat: 
De tre domarna Tyge Jensen (Seefeld), Per Bilde och Niels Clementsen (Due) dömer om huruvida farbrodern Markvard Iversen Glinder eller morbrodern Björn Andersen på Stenalt skall vara förmyndare för Axel Ibsens vettlösa dotter Anne, som sitter inspärrad på kloster. De tre domarna ger Björn Andersen förmyndarrätten. Björns äldste bror Jacob Andersen skrev sig så till Stövring.
Tyge Jensen (Seefeld) var svärfar till Inger Andersdater (Björn) [footnoteRef:88] från Stenalt.. (Änka efter Munk Jensen (Munk). Inger var mor till Knut Danielsen Bildes hustru Anne J Seefeld. Och Inger var syster till den Björn Andersen som nu krävde rätten till Stövring. Och syster till Margrete Andersdater, modern till galne Anne Thott[footnoteRef:89] om vilket striden om förmyndarskapet gällde. 
Syskonen Björn var genom sin mor Anne Muus av Stenalt nära fränder till Cecilie Uf, ingift på Hareberga, Piksborg och Nebbegård. För Cecilies faster Marine Uf var gift med Tage Muus på Stenalt, en farbror till Mette Muus. Mettes far Laurens Muus [footnoteRef:90] hade först varit gift med Gertrud Jensdater Lövenbalk. En syster till Sophie Jensdater, mor till Karen Viffert, Jep Bildes hustru. Så Cecilie Uf gifte tydligen samman sin dotterson Jep Knutsen (Bilde/Bildt) med nära fränder över Stenalt. [88:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18280&tree=2 ]  [89:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I68882&tree=2 ]  [90:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18866&tree=2 ] 


Var det kanske helt enkel så att Per Bilde var domare om Stövring för att hans mormor Cecilie Uf fått ärva den barnlöse Tage Muus part i Stenalt? Han som fått namnet Tage efter sin mors kusin Tage Nielsen (Grevedråparens son, partsägaren i Stenalt tillsammans med sin bror Peter).
Eller handlade det kanske helt enkelt om Pers part från ett skifte efter sin mormor, en av systrarna Lövenbalk, gifta Muus och Viffert?
Eller handlade det om broders Jeps ättling Knut Danielsen Bilde, gift Seefeldt?
Förmodligen ett stort skifte om allt ihop.

1/ Tyge Jensen (Seefeld), Per Bildes meddomare, [footnoteRef:91] han bodde på Kjellerup (Lange, Hegedal/Astradsens/Kids). Tyge var släkt med båda de föregående ägarätterna på Nebbegård, innan Hartvig Limbek och Cecilie Uf. För Tyge syster Anne J var gift med Jep Hegedal dy (Kid). Tyge övertog Hegedal/Astradsens Kjellerup från systersonen Kristiern Hegedal (Kid). Och Tyges fru Bodil Fasti ärvde 1459 Anders Albretsen Skeel. Son till den av Hartvig Limbek dräpte Albret Rytter. Anne/Marine Pigs från Begs [footnoteRef:92] son. Jep Kirts fosterson. Niels och Birgitte Hases styvfar.
Tyges och Bodils dotter Anne T blev gift med Christoffer Kruse, en sonson till Tove Hvide på Skovbo, Nebbegårds förste ägarinna. Christoffers mormor var Giselle Henningsdater Podebusk. Johanne Podebusks brorsdotter. Christoffer Kruse övertog senare Kjellerup efter sin svärfar Tyge. [91:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18286&tree=2 ]  [92:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I9565&tree=2 ] 

Än en gång pekar ALLT mot banden mellan Beg, Kjellerup och Nebbegård. Bl.a. genom tre Anne Seefeld, gifta Hegedal, Kruse och Bildt.

2/ Niels Clementsen (Due), den andre av Pers meddomare, var farbror till Skipper Clement. Viceamiralen och upprorsledare under striderna 1523 till -36. Strider som slet sönder Danmark lika mycket som dagens Irak och Syrien.
Niels Clementsens mor var Anna Pallesen Kirt, faster till Henneke/Henning Kirt. Anna växer upp tillsammans med Albret Rytters barn på Ullerup. Hennes farbror Jep Kirt var alltså styvfar till den av Hartvig Limbek dräpte Albret Rytters barn. Omgift med Marine Pig från Piggård i Beg (Sönderbeg). 

Tove Hvides dotterson duellerade 1493 om rätten till Stövring

Domslutet 1490 avgjorde inte striden om Stövring. hr Jacob Lykke (Munk) till Skovbo, son till Tove Hvides dotter Johanne (Bild eller Kruse), och bror till förloraren Markvard Iversens hustru, Annes Lykke. Han duellerade 1493 mot den Jep Andersen Björn som skrev sig till Stövring efter domslutet.
Hur tätt allt hänger samman åskådliggörs även av att duellanten Jacob Lykke var gift med Maren Bille från Svanholm. Torbern Billes och Sidsel Lunges sondotter. Striden om arvet efter jungfru Anne Thott mellan ätterna Björn och Stygge (Munk) fortsatte ända fram till 1576.

Cecilie Uf gift Rani, Pik och Limbek

Abraham Brodersens svärdotter Cecilie Uf,[footnoteRef:93] tre gånger gift, är nyckeln till att hitta vidare och verkligen förstå vem Jep Bilde och Lasse Bilde (Thott) var.  [93:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I21668&tree=2 ] 

[image: C:\Users\ander\Documents\_Boken\Bildt\_Rapport\tavlaBaad.jpg]
1/ Cecilie blev första gången gift med Tue Pedersen Rani. Hennes son Peder Tuesen blev gift med Mette Andersdater Panter från Svanholm och hamnade mitt i Torbern Bilde/Billes och Sidsel Lunges uppköp av Svanholm. 
Mettes syster Ingeborg Andersdater Panter blev gift med Stig Aagesen Thott, först gift Kristine Skobe på Lindegård. Sedan tydligen även med Cecilie Lauridsdater (Bild). Att Ingeborg var syster till Cecilie Ufs svärdotter Mette Panter framgår av att Stig Thott kallades för ”gener Anders Pedersen”.
Det är någonstans i Torbern Billes och Sidsel Lunges uppköp av Svanholm vi bör söka orsaken till att namnet Bilde kommer till Jep, Per och Lasse Bilde. Troligen för att Cecilie Lauridsdater är gift både Bille och Thott.
Möjligt är det kanske också så att namnet helt enkelt kommer genom Cecilie Ufs mor, en syster till ärkebiskop Niels Jensen (Bild). De anses vara barnbarn till drots Niels Olufsen Biller. Detta släktskap är ensamt en möjlig förklaring till namnet Bilde.
2/ Cecilie blev andra gången gift med Bent Pik på Piksborg. Birgitte Abrahamsdaters halvbror. Bent och Cecilie fick två döttrar. Bothild g1 Knut Knutsen, g2 Lage Gustafson på Tomarp. Samt Inger g Sven Thorsen (Baad?). 1427 nämns Cecilie Uf med Jep Knutsen med liljan i vapnet, hennes dotterson.
3/ Tredje gången blev Cecilie gift med Hartvig Limbek på Nebbegård vid Rands fjord nordväst Lilla Bält. Får där sonen Henneke Limbek.[footnoteRef:94] Hartvig Limbek hade tidigare varit gift med Grete Ottesdater Skinkel. Mor till Claus Limbek. [94:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I7488&tree=2 ] 


1423 är Cecilie änka för tredje gången. 1427 nämns hon alltså tillsammans med dottersonen Jep Knutsen om en äng till hr Niels Svendsen (Sparre) på Ellinge. Hr Niels är gift med Pernille Thott [footnoteRef:95]. Syster till Stövrings tvångsförvaltare Axel Pedersen Thott. Faster till de berömda Axelsönerna, varav en Laurids, är svåger till Jep Bilde. Båda gifta Viffert.
Vägen är mycket kort mellan Thotts på Stövring och Cecilie Uf. Jep Knutsen och Per Bilde växte upp på släkten Galens ”Tummorp”. Den gård som förmodligen partsägdes av Niels Jensen (Galen) gift med Mette Stigsdater Thott, bedragen av Axel Jepsen Thott på Stövring. [95:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I68953&tree=2 ] 


Tre samgiften på Nebbe:

Hartvig Limbeks barnbarn på Nebbe. 
1/ Hartvig Limbek dy blev gift med Mette Hansdater Basse. Mads Basses och Johanne Podebusk sondotter. Deras dotterson Las Johansen (Lunov) var så en av Per Bildes domare 1485.
2/ Else Limbek blev gift med Iver Skeel. Else var Cecilie Ufs sondotter. Iver var den dräpte Albret Rytters sonson.
3/ Elses syster NN (Anne, Jep Bruns svärmor?) blev gift sig med Markvard Stigsen Hvide, en brorson till Nebbes förste ägare; Tove Hvide g Bild och Kruse.

Albret Rytters och Jep Kirts barnbarn blev inte bara samgifta på Nebbe. Deras son Anders Skeel gifte sig med Peder Hases änka. Den Peder som var Mette Brands (Kids) brorson (se tavlan Hval, Grön, Basse). Iver Skeels systrar Anne Skeel och Birgitte Hase blev gifta med två av Johanne Skobes söner Vittorm och Oluf Pedersen (Due). Bröder till prästen Jes Glob, nämnd tillsammans med Per Bilde 1480. 

Tove Hvide gift Niels Tuesen Bild och Nils Kruse

Tove var alltså först gift med Niels Tuesen (Bild) på Skovbo, även ägare till Nebbegård. Sedan med hr Niels Kruse som även han skrev sig till Skovbo. Niels Kruse fick 1360 gods i Hvidsten av Jens Mogensen (Juul) g1 Marine Frost (Lange) g2 Inger Pedersdater (Kid/Hegedal från Kjellerup).

Tove hade tre söner och tre döttrar;
Toves äldsta dotter Karen Bild blev gift med Jens Pedersen Present. [footnoteRef:96]  [96:  http://finnholbek.dk/genealogy/descendtext.php?personID=I18950&tree=2&generations= ] 

Jens Presents syster Mette Present, blev gift med Laurens Jensen (Panter) till Lögismose. Han samägde Kjeldkjär med Jakob Willesen Ferke och Gro Gevertsdater (Kid). Laurens Panters mor var Mette till Hegedorpe/Hegedal. Hon var rimligen en Hegedal/Kid. Laurids var halvbror till syskonen Jensen (Glinder/ Skiernow II). Urnegård, Nebbes granngård, går över barnen Glinder till Kristiern Astradsen Hegedal/Kid.

1/Jens Presents och Karen Bilds dotter Anne Present blev gift med Oluf Axelsen Thott på Gotland i hans tredje gifte. Oluf hade först varit gift med Abraham Brodersens dotterdotter Karen Falk, Henning Podebusks svägerska. Därefter med Johanne Brok, halvbröderna Mourids Gyldenstiernes och Axel Broks frände. 
2/ Dottern Gertrud blev gift med Claus Henriksen (Skade el. Kraus). Claus var först gift med en dotter till Cecilie Ufs son Peder Tuesen Rani och Mette A Panter. Ett mycket nära släktband alltså mellan Cecilie Ufs äldste son Peder Rani och Tove Hvide, förste ägarinnan till Nebbegård.
3/ Sonen Niels blev gift med Inger Bille från Solbjerg,[footnoteRef:97] som 1498 fick sin farbroders son Per Bildes fullmakt (=Peder Torbernsen Bille till Svanholm).
4/ Dottern Elsebe blev gift Albrecht Hemmingsen Krag. [footnoteRef:98] Hennes dotter Sofie Krag blev gift med Mette och Ingeborg Panters bror; Knut Andersen Panter till Svanholm. Knut och Sofies söner Niels och Bo var båda döda 1453, då när Torbern Bilde köpte ut arvedelarna i Svanholm. Knut och hans söner var de sista männen i ätten Panter.[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaToveHvide.jpg]När Knut och sönerna dog blev Ide Holcks dotter Johanne Panter den siste av ätten Panter. Ensamägare till ättens många panter. Den Ide som även ärvt part i Veslös efter sin ene make Lasse Glob (Due, nämnd i DAA Holck s 426). Lasses farmor tycks ha varit Poul Globs dotter Ingeborg.
Det är här genom Tove Hvide ättling Elsebe vi hittar ännu en väg till den som tycks vara Lasse Bilde (Thott). För Elsebe Present tycks ha en son Peder Albrechtsen (Krag), och dennes son Herluf Pedersen skriver sig till Gerlev samtidigt som en Lars Bilde med okänt vapen (1483). [footnoteRef:99]

Det ovanliga namnet Herluf går igen hos släkten Bille på Svanholm. En Herluf Bilde till Rollerup räknas som bror till Lars Bilde i Gerlev. [footnoteRef:100]
Var Herlufs far Poul Bille möjligen först gift med en dotter till Peder Krag, och sedan med Kristine Jonesdater Skobe från Linde? Är Herluf och Lasse Bilde kanske halvbröder? Tja, troligare är det nog ändå att Poul och Lasse är de som är halvbröder. [97:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18947&tree=2 ]  [98:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I35236&tree=2 ]  [99:  http://roskildehistorie.dk/gods/adelsgods/Horns/Gerlev.htm ]  [100:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I54804&tree=2 ] 

Det är osäkert om Toves dotter Johanne är en Bild eller en Kruse. Johanne blev gift med Peder Eriksen Lykke (Munk). [footnoteRef:101] Deras dotter Anne blev så gift med den Markvard Iversen (Glinder/Skiernow) som förlorade striden om Stövring 1490. Deras son Jep Lykke (Munk) var den som duellerade 1493 med Jep Andersen Björn på Stövring. [101:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I2829&tree=2 ] 

Toves tre söner med hr Niels Kruse; Johannes, Mikkel och Mogens Kruse, nämns tillsammans med sin syster Kirstine 1390. En av Mogens söner kallas Jesper Krafse. Han var gift med Karen Tygesdater Lunge. En av de sista kvinnorna Lunge. Jespers linje tog kusinerna Presents vapen. De många olika stavningarna av namnet Kruse blev i den grenen tillsist till Krafse.
Johannes Kruse tycks ha varit far till Edle Stigsdater Thotts make Peder Jensen, nämnda 1401.

Henrik Friis och hans många svågrarna
Per Bilde vittnade tillsammans med Henrik Friis 1487, om Saltensees gods. Henriks många svågrar och svägerskor ger en bild av en stor sammanhängande maktgruppering; Friis, Krafse/Kruse, Skeel, Hase, Limbek, bröderna Due-Glob, Björn, Dyre… Många av dem är Johanne Skobes barn …

Henrik Friis och Anne Lunges dotter Anne Friis blev gift1 Björn Andersen på Stenalt, g2 Ove Vincentsen Lunge (Dyre).
Annes syster Karen Friis blev gift med Mogens Pedersen (Due-Glob). Den av Johannes Skobes söner som skrev sig till Veslös.
Mogens bror Erik Pedersen, ägare till Östergård och Hegedal i Fjellerup, han gifte sig med Karen Skiernov. Moster till Iver Andersen Glinder/Skiernov, Thotts fosterfar.
Just denne Erik Pedersen (Due-Glob) till Östergård och Hegedal på Dyrs, han skriver sig till och med till Stövring 1469. [footnoteRef:102] Mellan bedragaren Jep Axelsens svärson Jörgen Krumpen och sonen Axel Jepsen Thott (1472-88). Kristiern Hegedal (Kid), han som sålde Kjellerup till sin svåger, Per Bildes meddomare Tyge Jensen (Seefeld), han vittnar för Erik.
Eriks bröder Oluf och Vittom Due gifte sig med Albret Rytters sondotter Anne Skeel och dennes halvsyster Birgitte Hase. Deras bror Iver Skeel blev gift med Else Limbek, barnbarn till Hartvig Limbek och Cecilie Uf, osv … [102:  http://www.danskeherregaarde.dk/manorholder/s/stoevringgaard/ejerraekke.aspx ] 

Genom dessa många svågrar har vi – igen - flera direkt band mellan Cecilie Ufs Nebbe och det Stövring som Per Bilde är så djupt inblandad i.

Johanne Skobes enda dottern Mette Pedersdater (Due-Glob) gifte sig med Niels Juul. Deras son Sören Juul gifte sig så med Dorte Iversdater Glinder, fostersyster till de sista Thotts på Stövring. Dortes mor var en dotter till Mogens Skobe. Det var hon som gav sin part i Veslös till sin syster gift Krabbe.
Sören Juuls och Dorte Glinders son Axel Juul gifte sig så med Ove Vincentsen Lunge (Dyres) och Anne Friis dotter Kirsten Lunge (Dyre). 
Detta är den dåvarande enda linjen av Juul, såvida vi inte accepterar att linjen Bildt är huvudlinjen och Axel Juul är den yngre linjen.
1560 ser vi en strid mellan Axel Juul och Knut Jepsen Bildes änka Anne Bagge. En strid som tycks ha lösts genom samgiften mellan Niels Torlufsen Basses son Jesper Basse i Öslös och Dorte Glinder/Skiernows dotter Marine Juul. [footnoteRef:103] Och sedan mellan Jesper och Marines dotter Edel Basse och Annes sonsons son i andra giftet, Ludvig Krabbe-Juel. [footnoteRef:104]
Fejden tycks ha handlat om en gård och ett boel i Glesborg som Annes sonson Jörgen Krabbe–Juel 1583 överlät till Axel Juuls änka Kirsten Lunge (Dyre). Den Blanceflour Lunge som blev gift med Daniel Bilde var Kirstens kusin. [103:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I75258&tree=2 ]  [104:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I34610&tree=2 ] 


Mads Nielsen Basse och hans fränder

Mads Nielsen Basse af Beg skrev sig till Nörbeg och möjligen även till Pigsgård (Sönderbeg). Beg ägdes 1313 av rikskansler hr Peder Muly af Beg. De sista av Peder Mulys ätt vittnade för hr Johanne Brands (Kid) 13 juli 1346. Så rikskanslerns Beg tycks gå från Johannes dotter Mette Jensdater på Hovgård, till Mettes dotterson Mads Nielsen Basse af Beg, gift med Johanne Podebusk.
Från granngården Pigsgård i Beg kommer Anne/Marine Pig, hustru till den av Hartvig Limbek dräpte Albret Rytter (Skeel), omgift med Jep Kirt från Ullerup.

1401 28 juni[footnoteRef:105] mötte vi alltså Mads fränder, de tre bröderna Kruse när de bekräftade pantsättelse av gods till Mads. Brödernas mor var Tove Hvide, först gift med Niels Tuesen Bild på Skovbo, ägare av Nebbegård. Hon blev omgift med hr Niels Kruse. Det är alltså Nebbegårds första ägarfamilj (Bild/Hvide/Kruse på Skovbo) som ger gods till Mads. Just gården Hastrup av de nämnda var den där hr Niels Kruse själv hade bott.
De som inför Mads Basse i panten är Jon Nielsen (Skobe), Jens Førbas, Lars Pig (bror till Albret Rytters och Jep Kirts hustru Marine Pig), Jakob Hegedal (Kid, Kjellerup), Jakob Nielsen af Dyrby (Skobe g Hegedal), Peder Assersen af Jennum[footnoteRef:106] (Kid?) och Tue Andersen (?).
Bland de 8 tingsmännen nämns bl.a. Tomas Krag[footnoteRef:107] och Niels Hegedal (Kid).  [105:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/01-090.html ]  [106:  Bisp Johannes Assersen (Kid) ägde gods i Jennum. Astradsen och Assersen nog samma namn vid denna tid.]  [107:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I4625&tree=2 ] 

Släkten Krag av Jylland var Johannes Brands (Kids) fränder. Tomas Krag är nära släkt till Hegedal/Kids på flera sätt. Hans son är gift med Bodil Kid. Systern till hans mor Ellen Andersdater Frost (Lange), Marine, var gift med Jens Mogensen (Juul) i Skaersö. Jens blev omgift med Inger Pedersdater (Kid/Hegedal). Inger var syster till bröderna Jep och Niels Hegedal och till Jacob Nielsen (Skobes) hustru NN Hegedal.

Inger Hegedal var kanske till och med först gift Juul och sedan Skobe! Detta ensamt skulle kunna förklara hur brödernas Skobes part i Veslös hamnade i hos Per Bilde (Bildt/Juul).

Tomas Krags brorsdotter Kirsten Mikkelsdater var gift Myg Kid. Myg är Skobes och Hvals frände genom sin farfar Peder Kid (se nedan).
Men viktigast av allt. Tomas syster Kirsten Krag var först gift med Mette Brands brorson Peder Hase. Därefter med Albret Rytters och Marine Pigs son Anders Skeel, Jep Kirts fosterson. Anders Skeel var gift tre gånger och hade nio barn.
Alla syskonen Krag var genom sin mor Ellen Frost arvingar i Lange/Kirts Ullerup.

Det råder inget tvivel om att Per Bilde är frände till båda syskonen Mogens Skobe (Krabbe/Viffert) och Johanne Skobe från Veslös (Jens Globs mor). Men den främsta förklaringen till att Per Bilde skriver sig till Veslös, den verkar finnas hos bröderna Jens och Jacob Nielsen (Skobe). Kid/Hegedals samarvingar. 

Per Bildes förmodade svåger Hans Madsen får Vindum, som går vidare till Limbek/Bagge/Lunov/Grön/Brun. Svägerskan Abel Madsdater får Stensballe med sig till Timme N Rosenkrands. Per Bildes hustrus part kan ha varit just Veslös. 

Slutsats: Hovgård skrev Per sig till först mot slutet av sitt liv. Först i andra hand skall vi alltså till hr Torluf Pedersens och Mette Brands Hovgård. Att Per har en son som bär det ovanliga namnet Torluf säger oss att Per rimligen har varit gift Basse. Möjligen Hval eller Grön. De mycket starka banden till Stövring pekar starkt mot att han var gift just med en dotter till Mads Basse af Beg och Johanne Podebusk från Stövring. Genom Mads Nielsen Basse och Johanne Podebusk tycks bröderna Jens och Jep Nielsen Skobes 4/7-delar efter fadern Jesse Glob i Veslös ha kommit till Per. Men viktigast är banden mellan de samgifta ätterna Kid/Hegedal till Kjellerup och Skobe till Veslös. Men då de mäktiga ätterna på Stövring alla var arvingar till Mette Brands far Johannes Brands (Kid), så kan vi till sist bara gissa. Men en dotter till någon av bröderna Mads eller Torluf Basse, det måste Per Bilde allt ändå ha varit gift med.

1408 när bröderna Sommer/Gedsted säljer jord, beseglar Mads Basse tillsammans med Anders Skeels fosterfar Jep Kirt.[footnoteRef:108] Oluf Sommer, vars mor var Anne Pig från Pigsgård i Beg, han var gift1 med Kirsten Skram. Kirsten var först gift med Erik Lykke (Munk) efter Johanne Bild/Kruses död. Oluf blev gift2 med Anne Timmesdater Rosenkrands, vars mor var Per Bildes möjliga svägerska Abel Madsdater från Beg. Oluf Sommer övertar Galskyt/Vendelbo/Podebusks Bistrup/Skjern (då kallat Löjstrup), efter en svärson till Podebusks.  [108:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/08-093.html http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/08-101.html ] 


1403: Lene hr Markvard Leinball (läsas som Limbek?) dotter har i pant satt till Mads Nielsen i Beg något gods i Dalbyneder.[footnoteRef:109] (Storgård nämnd 1402?) 
Detta tycks vara en dotter till Markvard Gotskalksen[footnoteRef:110] då Markvards mor är en G-stjerne. Dvs Lene är en syster till Hartvig Limbek, gift med Cecilie Uf. [109:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/03-250.html ]  [110:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I37996&tree=2 ] 


Kristierns Vendelbos änka Elene Bugge, mor till Mads Nielsen Basses hustru Johanne Podebusk, hon ger 1402 gods i Hasdrup till Mads.[footnoteRef:111] Så Niels Kruses har genom Hasdrup okända band till Stövring som tycks vara äldre än giftet med Tove Hvide på Skovbo. [111:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/02-092.html ] 

Mads Nielsen skriver sig även till Storgard i Dalbyneden 1402.[footnoteRef:112] [112:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/02-206.html ] 

Arvingarna till Anders Offesen Hvide i Torup, hade ärvt gods i Dalby. [footnoteRef:113] Anders Offesen och Johanne Lunge var föräldrar till Tove Andersdater g Bild och Kruse. [113:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/01-144.html ] 

  
Hvides Björnholm hade tidigare gått till hr Iver Nielsen Rosenkrands genom gifte med Tove Offesen Hvide till Björnholm. Iver hade dessförinnan varit gift med drots Claus Limbeks dotter Margarete Limbek. Fadern Offe Stigsen var den som blev dräpt vid Middelfart tillsammans med Niels Bugge, troligen på kungens order.

Iver Nielsens dotter NN var gift med Jesse Glob (Skobe) på Veslös! Hon var alltså mor till syskonen Skobe-Glob. Ännu en dotter var gift med Stig Andersen Hvide, bror till Tove Hvide på Skovbo. Nebbegårds förste ägarinna. 
Ett svågerband mellan Nebbegård och Veslös som kanske ensamt kan förklara Per Bildes ägande i Veslös!! Styrkt av bröderna Skobes band till Mads och Tove.
Tyvärr så kan det inte bevisas att dessa två kvinnor gifta Hvide och Skobe var döttrar till just Iver Nielsen, även om mycket tyder på detta.
Björnsholm gick vidare till rikshovmästaren Otte Rosenkrands. Bror till Timme, gift med Abel Madsdater Basse från Beg. Ottes son Erik, även han rikshovmästare, var så den som fick panten av Karen Jepsdater Lunge, Iver Munks änka.

Släkten Juul och Mads Basse

1403 fick Mads Nielsen en gård i Hvidsten av Peder Mortensen (Galskyt).[footnoteRef:114] Peders söner nämns ofta med några av de tidigare nämnda. Peder Mortensen är en sonson till Johannes Brands svåger Peder Jensen (Galskyt) till Bidstrup. [114:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/03-210-2.html ] 

Hvidsten hade ägts av Niels Juul, nämnd tillsammans med syskonen Hegedal/Kids far Peder Hegedal för Peder Vendelbo 1343 9/8. På den handling där även Jens Brands (Kid) tycks finnas enligt en granskning av originaltexten.
Niels Juul menar jag var en farbror till Knut Knutsen, Jeps och Pers far.
Bröderna Niels och Jep Hegedal omnämns 1 februari 1396 som arvingar efter Aage Astradsen på Nebbe (Kid/Hegedal). De vars systrar (syster?) var gifta både Skobe från Veslös och Juul från Skaersö.
Den ena systersonen Mogens Jensen (Juul) blev tillfångatagen som sjörövare. Miste 1381 Trudsholm till Kristiern Vendelbo på Stövring, mot att han och hans folk skulle bli frigivna. Mogens levde hos sin syster gift med borgmästaren Mogens Pedersen Lang i Roskilde och sedan hos systersonen bisp Bo Lang av Århus fram till efter 1420.
När Mads Basse får Hastrup av Kristierns hustru Elene Bugge 1404 [footnoteRef:115], så är vittnet Peder Jensen, byman i Randers, som beseglar med Langs vapen. Han är troligen en bror till borgmästaren Mogens Jensen Lang. [115:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/02-092.html ] 

Juuls Trudsholm låg länge kvar under Stövring, men gick till Jörgen Krumpen, gift med bedragaren Jep Axelsens dotter.

I den adliga grenen Lang var Peder Lang, gift med Kirsten Bille till Solbjerg, den siste mannen i ätten Lang, död 1510. Dottern skriver sig till Solbjerg.[footnoteRef:116] Peders mor är NN Ågesdater Sparre till Ellinge. En sondotter till Niels Svendsen Sparre och Pernille Thott. De som fick en äng, beseglat av Cecilie Uf och dottersonen Jep Knutsen den 3 februari 1427. [116:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I48323&tree=2 ] 


Skobes och Kid/Hegedal

1408 8 maj: Jakob Nielsen (Skobe), Jon Nielsen (Skobe), Jakob Heggedal (Kid) og lille Åge (Kid) oplader til dronning Margrete de breve på gods i Hindsted, Gislum og Års herreder, som de eller deres hustruer havde arvet efter hr. Gunnar Jakobsen (Lange), og som var udstedt af hr. Peder Larsen (Panter), hans broder og sønner.[footnoteRef:117] [117:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/08-042.html ] 

Det handlar om en rad namngivna gårdar under Panters huvudgård Vilsted. 
Lille Åge på denna handling är Aage Aagesen, son till Aage Astradsen (Kid), ägare till Nebbegård straxt innan Hartvig Limbek. Han kallar sig 1401 för Oluf Hegedal.[footnoteRef:118] [118:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/01-093.html ] 

Förutom de fyra arvingarna Kid/Skobes sigill nämns: Erik Nielsen G-stjerne [footnoteRef:119] (g Görvel Lunge, Hr Peders bror), Peder Mortensen (Galskyt) samt Jens Nielsen (g Lykke, stamfar till Lykke-Munks). [119:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I10424&tree=2 ] 

Görvel är syster till Oluf Andersen till Odden, gift med Christense Thott på Stövring. Bedragarens syster.
Jens Nielsen Munk [footnoteRef:120] ger tillsammans med Peder Mortensen 1406 drottningen allt det gods de har efter Johanne Ferkes hustru och söner. Hustrun tycks vara Inge Andersdater Frost (Lange). 
Jens Nielsens son Erik blev gift med Birgitte Pedersdater Lykke. Birgittes mor var en dotter till Sven Jensen Ferke. Erik Munks och Birgitte Lykkes son Peder Lykke (Munk) var den som blev gift med Tove Hvides dotter Johanne. 
Birgittes bror Iver ger de 10 gårdar till Aage Astradsen på Nebbe som Hartvig Limbek försökte sig på att stjäla. [footnoteRef:121] [120:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I17956&tree=2 ]  [121:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I2812&tree=2 ] 


Peder Lykkes och Johannes sondotter Anne blev så gift med Markvard Iversen (Glinder/SkiernovII). [footnoteRef:122]  Han som förlorade striden om förmyndarskapet över sin sjuka brorsdotter Anne Thott. Lykke/Munk är de som fortsätter striden om Stövring ända fram till 1576. En strid med både dueller och dråp. [122:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I39541&tree=2 ] 


Lille Åge/Ove Hegedal från Nebbegård är 1401 en av 8 gode män för Peder Munk av Hedegård (Tornekrands).
Bland de andra nämnda är Jens Nielsen af Visborg (Munk/Lykke), en farbror till Karen Andersdater Munk, gift med Cresten Munk av Kovstrup (Galskyt/ Saltensee). En av Per Bildes fränder.
Jens är trolig bror till Lille Munk till Havbro, också nämns i handlingen. Lille Munks son Gunde blev gift Skadeland. Deras barn ärvde biskop Torluf, mördad av Hansan i Bergen. Deras sonson Sören Torlufsen Munk blev så gift med Per Bildes dotter Karen Bilde.

Hartvig Limbek på Nebbe; Dråp och jordstöld

1401: Hartvig Limbek överlämnar Nebbe till kronan som bot för att han slagit ihjäl Albret Rytter (Skeel) på Jerlev Häradsting. [footnoteRef:123] [123:  http://diplomatarium.dk/dd/diplomer/01-206.html ] 

Hans ättlingar får tydligen behålla gården, men tvingas förmodligen riva borgen som bot. Hartvig är vid denna tid ännu inte gift med Cecilie Uf. Det giftet sker kanske rent av för att stärka Hartvigs rätt till Nebbe.

1396 27 okt Varde: 
Broderloden af arvedelen efter Lars Valdemarsen (Sappi) og hans söster fru Ingeborg (g Eberstein). 
Om gods i Ho og Oksby (Esbjerg) som fru Ingeborg solgt og sködet til Jon Jakobsen (Lange g Rosenkrands). Jon är Lars och Ingeborgs troliga halvbror. 
Forsäde: Kristiern Vendelbo (g Bugge), Jens Nielsen (draberen Lövenbalk g Munk) landstingshörer, Jens Thomsen (Lindenov, Katrine Urne/Stygges frände), Hartvig Limbek (draberen fra Nebbegård), 
Kristiern Frelevsen (til Abildgaard og Vesterbäck) og Iver Tomsen (Lange på Hegedals Kjellerup, brorson till Johannes Skobes frände Peder Munk). 

1396 6 nov Varde: 
Til Ribe domkirke alt det gods som Aage Astradsen (Kid/Hegedal) testamenteret men som Hartvig Limbek beholdt olovligt (Vejlby under Nebbegård). 
Samme beseglere. Förutom att Jon Jakobsen skiftar plats med Hartvig Limbek som saksökt resp. vittne.
Det handlar om de 10 gårdar som Hartvig tagit från Ribe kapitel. Gårdar som Nebbes förre ägare Aage Astradsen i sitt testamente daterat 1 februari 1396, gett till Ribe kapitel. Gårdar som Aage Astradsen (Kid/Hegedal) fått, okänt när, av hr Iver Lykke. 
”Hennich Faeneke (Johannes Ferke) hafuer skjöt Aghe Ostradss 3 byget garde og 6 ödegot udi Wedelby sogn (Veilby vid Nebbe)  og en gård Hannerop at Aage Ostredss arffinger yndlöst  …  fra Iwar Lycke”  (Rep u 347-9).
Iver Lykke var gift med den rike Poul Globs dotter Margrete Glob.
Deras dotter Marine Lykke var gift med Niels Eskildsen af Tjele (Kid, felaktigt kallad Basse). 
Marine var 1392 omgift med Johannes Gundesen (Lange). Son till den Gunner Jakobsen (Lange) av Kalö, som ärvdes av Kid och Skobe någon gång före 1408.
En syster NN Lykke var möjligen gift med Mogens Munk, innan Mogens blev gift med Axelsönernas faster Kirsten P Thott. Så Mourids G-stjernes och Axel Broks mormor kan vara en Lykke.
Över Iver Lykke och Poul Glob ser vi här ett gammalt band mellan Kids Nebbegård och Globs Veslös. Ett band som går vidare genom Lange, Kid, Skobe-Glob, Seefeld och Kruses Kjellerup.

Syskonen Lykke

De fem barnens  far Peder Lykke på Hindsgavl var en av sin tids mäktigaste borgherrar. Precis som fränderna Claus Rosenkrands på Tovskov och hans hustrus farfar Johannes Ferke på själländska Söborg. 

Hr Niels Lykke/Jesse Pedersen till Bröndum  [footnoteRef:124] (ibland kallad Hjul). Niels mor var en dotter till Sven Jensen Ferke. Modern hade först varit gift med Claus Pedersen R-krands till Tovskov och Högsbro. Claus P hade tidigare varit gift med en dotter till Albret Rytters bror Laurids Jonsen (Skeel) i Emmerlev. NN Lavesdater Skeel hade i sin tur varit gift med Claus Jude (Stiernemaane DAA 1920 s517). Syskonen Lykke hade alltså tre halvsyskon; Lasse Clausen (Stiernemaane; mor Skeel), Ludvig och Peder Clausen (R-krands; mödrar Skeel resp. Ferke). Om NN Svendsdater Ferke var mor även till de andra syskonen Lykke är okänt. [124:  https://da.wikipedia.org/wiki/Br%C3%B8ndum_Hovedg%C3%A5rd ] 


Hr Iver Lykke var den som var gift med Poul Globs dotter Margrete Poulsdater Glob. Det var Iver som gav de tio gårdarna under Nebbegård till Aage Astradsen, som Hartvig Limbek försökte lägga beslag på, men blev fråndömd. Detta skedde medans Hartvig ännu var gift med Otto Skinkels dotter Grete.

Karen Lykke blev gift med Iver Thomsen (Lange). Ivers far och bror Thomas Jensen och brorson Jens Thomsen skrev sig till Kjellerup, före Jeppe Hegedal (Kid), Gunner Jacobsens Langes och Aage Astradsens arvinge).[footnoteRef:125] Aage Astradsen till Nebbegård anges i sitt testamente vara född i kyrkbyn vid Kjellerup, så Kids tycks vara Kjellerups huvudägare.
Även Karen och Iver bodde kanske på Kjellerup. Hon var alltså mycket nära frände med bröderna Jep och Jes Skobe, arvingar till 4/7-delar av Veslös. [125:  http://www.danskeherregaarde.dk/manorholder/k/kjellerup/ejerraekke.aspx ] 

Thomas Jensen (Lange) på Kjellerup köpte 1371 gods av Esge Eskildsen (Kids) hustru Bothild (troligen Marine Lykkes svärmor på Tjele). [footnoteRef:126] [126:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I20649&tree=2 ] 


Birgitte Lykke blev gift med Niels Jensen Munk. Deras ättlingar tog namnet Lykke och stred länge om rätten till Stövring mot fränderna Björn på Stenalt. Det blev till både dueller och dråp.

Kristine Lykke, en syster till hr Iver och Jesse blev gift med Jon Nielsen (Bilde/Bille) på Solbjerg. Det är ättlingarna till Jon Bilde och Kristine Lykke den här historien handlar om! Torbern som köpte Svanholm är deras sonson. [footnoteRef:127] [127:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I18790&tree=2 ] 

[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\CecilieLaurensdater.jpg]En nyckel är svärdottern Cecilie Laurensdater (Bild, DAS L IV 22, 14 juni 1410) gift med Jons och Kristines son Jens Jensen (Bille) på Solbjerg. Hon är sonsons dotter till drots Niels Biller. Jens och Cecilie son var Poul Bille. Namnet Poul kommer nog från Poul Glob på Veslös, över föräldrarnas svägerska Margrete Poulsdater Glob. Cecilie tycks ha varit gift även med Stig Thott. Av Stigs tre hustrur (Skobe, Bild, Panter) så var det troligen Cecilie som var Lasse Bilde (Thotts) mor.

Detta leder oss denna viktiga tavla. I denna tavla ser vi hur Solbjerg, Nebbegård, Stenalt och Veslös hänger samman. Cecilie Lauridsdater (Bild) på Solbjerg är Cecilie Ufs kusin. Och hon tycks ha varit gift både Bille och Thott! Och vi ser hur täta banden är till Muus på Stenalt.

[image: C:\Users\ander\Documents\_Boken\Bildt\Rapport\tavlaJepLasseBilde2.jpg]

 
Tre gårdar och 1 fäste på Solbjerg

Släktskapet mellan Cecilie Ufs och Billes på Solbjerg bekräftas 1447 nov 30. Cecilie Ufs svärson Lave Gustafsen [footnoteRef:128] (Sjustjerne/Sudreimsätten), Jep Knutsens fosterfar, säger sig ha ingen rätt till 3 gårdar och 1 fäste i Solbjerg, som Per Tuesen (Rani) ärvt efter sin fader, dvs Cecilie Ufs förste make. Sonen Per Tuesen är den som var gift med Mette Andersdater Panter från Svanholm.  [128:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I77947&tree=2 ] 


Poul Bille och Gerlev – beviset?

Redan barnen Thott/Holcks mor Elsif Vendelbo på Stövring, ägde gods i Gerlev. Att Lasse Bilde (Thott) är den Lars Bilde som skriver sig till Gerlev, det tycks givet. För det är dit vi kommer gång på gång. Även om mycket kring Lasse förblir kvalificerade gissningar. Men det är mycket som talar för att Stig Thott inte bara var gift med Kristine Jonesdater Skobe och Ingeborg Panter, utan däremellan även med Cecilie Lauridsdater (Bild)på Solbjerg.
Att många av skiftena bland fränderna handlade om Torbern Bille köp av Svanholm 1452-54, det styrks av att det blev Torberns änka Sidsel Lunge som övertog Gerlev. Torbern och Sidsel var de första över huvudtaget som samlar sitt strögods under en enda huvudgård, Svanholm. Köpet av Svanholm kan därför stå som symbol för en historisk förändring från mer kollektivt ägd ättejord, till mer privat ägande.
Att två rika ätter Panter och Lunge dör ut nu samtidigt, gör inte skiftena av urgammal bortpantad ättejord mindre komplicerad att följa.

 Ett exempel på namnbyte ser vi när Torbern Bilde förpliktigade sig att ge en av sina söner namnet Basse, då när han köpte sin frus morbror Sten Basses egendom. Även Sten var den siste av sin ätt, de rika gamle Basser.
Att Jep och Per Knutsen kunde ta namnet Bilde kan alltså ha flera förklaringar. Behöver inte ha kommit genom en blodslinje. Bent Clausen (Mule), borgmästare i Roskilde, tog t.ex. namnet Bille bara för att han var gift med Christine Jonsdater (Bille).
Visst, Knut Knutsen kan ha varit gift både Bille och Pik, eller så var hans trolige far Knut Jonsen möjligen gift Bille (Juul, DAA 2002-3 s 522, nepos/brorson till Palle till Stövring, bror till Niels Jonsen i Hvidsteen, som nämns med Peder Hegedal för Kristiern Vendelbo 1343, s 21 i Rapporten). 
Jep eller Per Knutsen fick kanske de där tre gårdarna och ett fäste på Solbjerg som det tvistades om mellan morbrodern Peder Rani g Panter (Svanholm /Sonnerup) och deras fosterfar Lage på Tomarp. Bröderna Knut eller Per Bilde bosatte sig kanske rentav på Billes huvudgård Solbjerg och passade då på att ta namnet. Vi vet helt enkelt inte …
Men namnet Bilde, det hade han nog rätt till redan genom sin mormor Cecilie Uf, en sondotter till drots Oluf Biller (Bild). Och Cecilie Uf var även faster till Cecilie Larsdater på Solbjerg.

Möjligheten att skifta till sig part i Veslös, den fanns t.ex. genom syskonen Lykke. Kristine på Solbjerg kan ha skiftat med svägerska Margrete Poulsdater Glob, eller med syster Karens fränder bröderna Skobe. Kanske var de tio gårdarna som hennes bror Iver Lykke gav till Aage Astradsen (Kid) med i bytesaffären. De gårdar Cecilies make Hartvig Limbek ansetts sig ha rätt till.
Längre bort än så behöver vi inte gå för att hitta en möjlig förklaring till hur Per Bilde kunde skriva sig till Veslös.
Och det är just detta det handlar om. Vi kan hitta mängder av förklaringar till varför Per Bilde skrev sig till Veslös, men BARA just för att Cecilie Ufs dotterson Jep Knutsen är densamme som Jep Bilde.

Jens och Cecilies son Poul kallar sig Poul Bille i sin sigillomskrift (1446 maj 19, DAS L XX 4). Sonen kallar sig bara Herlef Povelsson. ”Brodern” Lars Bilde i Gerlev, hans vapen är inte känt. [footnoteRef:129] Fast nog verkar det som att detta är Lasse Bilde (Thott), Pouls halvbror. Jep Bildes frände. [129:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I54804&tree=2 ] 


Poul Bille, bispens länsman på Rollerup, beseglar 1433 med Christense Thotts make Oluf Olufsen Lunge. Och han beseglar 1453 tillsammans med fru Elize Finkenow, änka efter Olufs bror Jep Lunge. 

Elize var mor till Karine Jepsdater Lunge, gift med Iver Munk på Haagård. 
Karine Jepsdater far Jep Lunge köpte 1446 Reinstrup av Henrik Astradsen Krag. Även Reinstrup hamnade in under Svanholm. Jep Lunges Näsbyholm [footnoteRef:130] hamnade hos Jep Bildes mäktige svåger Laurids Axelsen Thott g Viffert.
Är det kanske på Jep Lunges Näsbyholm i Tybjerg vi har roten till Bildts arvsrätt hos Lunges? Förklaringen till att Knut Danielsen Bilde som den förste tar de tre liljorna i vapnet? Näsbyholm övertogs 1498 av Laurids svärson Hans Bille. Hans Billes farmor Sidsel Lunge på Svanholm levde ända till 1503. Försvann från källorna samma år som Per Bilde. [130:  http://roskildehistorie.dk/gods/adelsgods/Tybjerg/Naesby.htm ] 


1402 ser vi hur tätt allt hänger samman:
”Et brev, at Anders Pedersen, hr. Stig Ågesen og hr. Gustav Madsen oplader dronning Margrete al den ret og ejendom, som kan tilfalde dem i Borsøø (Bussjø, Ljunits Herred, öster om den blivande bedragaren Jep Axelsens Sörup).” [footnoteRef:131]  [131:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/02-167.html ] 


Här har vi Mettes och Ingeborgs far Anders Pedersen Panter på Svanholm, tillsammans med sin svärson hr Stig Aagesen Thott, trolig fosterfar till Poul Bille. Den Stig som tycks ha varit gift tre gånger; Skobe, Bild och Panter. Den Stig som är trolig far till Pouls förmodade halvbror Lasse Bilde (Thott). Och både Anders och Stig är fränder till Jep Knutsens fosterfars far hr Gustav Mattson (Sjustjerne/Sudreimsätten), ingift med Galen på Tomarp!

Här kan vi ana orsaken till varför Lave Gustavson någon gång före 1447 tog strid med sin svåger Peder Tuesen Rani, gift med Ingeborgs syster Mette Panter (Svanholm), om de tre gårdarna och fästet på Solbjerg. Det kan ha handlat både om äldre krav som gick tillbaks till Laves far. Och om nya därför att Laves son Esges gift sig med Stigs och Ingeborgs sondotter Anne Panter. 
Bedrägeriet på Stövring 1425, det tycks gå tillbaks till Galen på Tomarp. Det är här vi kan spåra bakgrunden till Axel Jepsen (Thotts) falska brev. De som drabbade Niels Jensen Galen gift Mette Stigsdater Thott, troligen född på sin farmors Tomarp (Thordorp?).

Plötsligt så har vi genom Poul Bille, Per Bilde och de tre sista kvinnorna Lunge knutna till Solbjerg! De tre som är sondöttrar till Christense Thott från Stövring, gifta Iver Munk av Kovstrup, Henrik Friis på Odden och Jens Nielsen Rotfeld. De som Per Bilde nämns tillsammans med.
En mycket starkt stöd både för att Lars Bilde på Gerlev inte är en Bille utan istället är just Lasse Stigsen Bilde (Thott). Dessutom ett starkt stöd för att Jep Bilde är densamme som Jep Knutsen. 

Per Bilde, Munk av Havbro och biskop Torluf 
Biskop Torluf/Torleiv Olavsson, var 1434 provst vid Apostelkirken i Bergen och Erik af Pommerns daglige klerk och högt betrodda man. Torluf blev Viborgs biskop åren 1438-51. Därefter övertog han bispestolen i Bergen. 
I Bergen kom han på kant med hanseaterna som lät mörda honom och 60 andra i Munkleivs klosterkyrka den 2. september 1455. [footnoteRef:132]
Kongen vågade inte röra i saken och först 1486 blev mansboten på 8.000 danska mark udbetalt till Gunde Nielsen Munks söner; Malte, Niels och Torluf Munk.
Torlufs son Sören Munk blev gift med Per Bildes dotter Karine.[footnoteRef:133]
Gunde Nielsen Munk [footnoteRef:134] var troligen son till en oäkta Munk. Gunde var förmodligen först gift med Margrete Hval, syster till Torluf Hval på Hovgård och systrarna Grön, gifta Smalsted och Rotfeld. Gunde var därefter gift med Kirsten Nielsdater (Skadeland/Pors). Mads Basses svärmor Mette Jensdater Brands (Kid), gift med Hr Torluf Pedersen på Hovgård, hon hade gett sin mor Margrete Galskyts part i Odsgaard till Jens Nielsen Lövenbalk. Biskop Torluf av Viborg tycks ha skiftat till sig Odsgaard från Jens son Mogens Lövenbalk. Mogens verkar ha fått Asmidsgård av domkapitlet, dvs bisp Torluf, istället. Mogens var bror till Jep Bildes mormor Sophie Jensdater Lövenbalk.
Hr Torluf på Hovgård och bisp Tortuf tycks ha varit av samma okända ätt. [132:  https://nbl.snl.no/Olav_Nilsson]  [133:  http://www.troldkaer-katteri.dk/vinranke.html]  [134:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I20354&tree=2.] 

Gunde Nielsen Munks svärfar Niels Lauridsen Skadeland till Gesteris skrev sig till Kid/Galskyts Odsgaard 1502 och1512. [footnoteRef:135] Niels Skadeland hade flera gårdsaffärer med en av Per Bildes meddomare om Stövring, Niels Klementsen (Due). [135:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I43137&tree=2 ] 

Per Bilde nämns tillsammans med Thomas Skadeland från Kastrup 1503. En son till Kirstens bror Las. En nära frände till Pers svärson Sören Torlufsen Munk.

Att Per Bildes dotter Karine blev gift Munk kan förklara varför Per på gamla dagar flyttade från Veslös till Basse/Hvals Hovgård. Men då han hade en son som hette Torluf Bilde, [footnoteRef:136] måste Per måste själv ha varit gift Basse.
De större sammanhangen pekar mot att Pers svärföräldrar var just Mads Basse och Johanne Podebusk. De mer personliga banden pekar nog ändå mest mot Torluf Basse. [footnoteRef:137]
 [136:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I34538&tree=2 ]  [137:  https://finnholbek.dk/getperson.php?personID=I68032&tree=2 ] 

Greve Gerts blodsbot

Grevedråparen Niels Ebbesens son Tage Nielsen Bild sätter oss på spåren om hur allt möjligen kan hänga samman. Tage gav 1401 Jep Lagesen på Starupgård (Saltensee af Linde) panten i sitt gods i Örum. Den Jep som var gift med Edel Christensdater (Munk af Kovstrup).
Tage var även arvinge till Stenalt tillsammans med sin kusin Mette, som tog med sig gården i sitt gifte med Johannes Muus (se tavlan ovanför).
Här har vi alltså genom Tage Nielsen ett direkt band mellan det Stenalt som vann striden om Stövring, och de många handlingar om Starup där Per Bilde är vittne.

De två som betalade grevens blodsbot var Johannes Limbek på Söborg straxt nord Flensborg, samt Stig Andersen (Hvide). Men Johannes Limbek lade ut hela boten. Fast fick han någonsin betalt av marsken Stig Andersen?
Johannes menar jag var gift med Katarine Jacobsdater Lange, en syster till Gunner på Kalö. [footnoteRef:138] De hade ett enda barn, Lene/Helene Jensdater som blev gift med Sven Jensen Skobe. Så Johannes Svendsen Skobe som fick Lindegård, han var deras arvinge, tillsammans med Johannes brorson Hartvig Limbek. 
Stig Andersens band till Niels Ebbesen hittar vi på Stenalt. Där ligger en av Stigs små döttrar begravda. Niels Ebbesens son Tage är en av arvingarna till Stenalt. Hans kusin Mette tog alltså med sig Stenalt i sitt gifte med släkten Muus. [138:  Jacob Roost (Lange) g NN Lauridsdater Panter har som jag ser det följande barn
1/ Tord Jakobsen af Rördal. Godset går til Niels Eisen (Lange/Frost). 
2/ Hr Gunner Jakobsen på Kalö. Arved af Skobe/Glob og Kid/Hegedal (Gods under Panters Vilsted). 
3/ Hr Jon Jakobsen til Nörholm g Else Jensdater R-krands (Frosts Tange). 
4/ Anne g hr Peder Nielsen G-stjerne. Ärvd av Niels Kid
5/ Katrine g Johannes Gotscalksen Limbek til Tröjborg og Sögård. Deres dtr Lene/Helene g. Sven Jensen Skobe.
6/ Deras halvbror är hertigsonen Valdemar Sappi.] 

Tove Hvide gift Bild och Kruse var Stig Andersens brors sondotter. 

Det kan ha varit så att Johannes Svendsen Skobe fick Lindegård, inte för att han var gift Saltensee, utan som ersättning av Stig Andersens fränder för det utlägg hans morfar haft för grevens blodsbot. 
En av Stigs fränder var just Tove Hvide på Skovbo/Nebbegård. Johannes Limbeks andre arvinge, brorsonen Hartvig Limbek, han fick kanske Nebbegård vid Rands fjord som ännu en betalning av Stig Andersens skuld för blodsboten.

Tecknen på att det är här vi måste söka en del av förklaringen är många. En annan delförklaring går ännu längre tillbaks i tiden än blodsboten:

Niels Ebbesen och Torkil Hval

Före 1403 19 juli: Peder Kid strider tillsammans med Jens Hval (på Hovgård) och Sven Jensen (Skobe på Lindegård), mot Niels Ebbesen söner Niels och Tage (Stenalt).[footnoteRef:139]  [139:  http://diplomatarium.dk/drb/diplomer/03-123-2.html ] 

Den här fejden går för Mette Brands svärsons del tillbaks till en pant som Torkil Hval fått av Niels Ebbesen (1343 feb samt 1347 10 jan). Förlovare då var Niels bror Esge Ebbesen Krook (Bild), Poul Glob, samt marsk Erik Nielsen (Gyldenstierne).

Denne Peder Kid är troligen en son till Aage Astradsens arvinge, Niels Hegedal. De tar nu tillbaks det tidigare namnet Kid. Peders son Niels Kid, Myg Kids farbror, var 1456 arvinge till hr Niels Pedersen G-stjerne till Ågård. Ett arv som tycks gå tillbaks till hr Niels mor Anne Jacobsdater Lange. [footnoteRef:140]  [140:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I10098&tree=2 ] 

Mest spännande här är nog Sven Jensen Skobe, bror till Katrine Jonesdater gift med Stig Aagesen Thott. Trolig far och fostermor till Lasse Bilde (Thott) i Gerlev.

Jep Bildes barns förmyndare Mourids på Ågård är alltså Peder Kids samarvinge.
Mourids far Hr Peder medbeseglar 1443 hans bror bisp Gerts skuldbrev till Henrik Blik, Laurids Jonsen Skeels och Aage Astradsen Kids svåger. För
Henrik Bliks syster är gift med Laurids Jonsen Skeel som fått Emmerlev genom henne. Laurids är bror till den av Hartvig dräpte Albret Rytter. Laurids och Albrekts syster är så gift med Aage Astradsen (Kid) till Nebbegård.

Den som övertog Mads Basses och Johanne Podebusks Beg 1452 var Henriks son Iver Blik. Mads Persen i Gerlev förde Bliks enhörning i vapnet. Mads skrev sig till Gerlev 1473, närmast före Lasse Bilde. 
Mads Blik i Gerlev är trolig bror till Iver Blik i Beg.

Släkten Bildt, en gren av släkten Juul?

Jep Knutsens trolige farfar Knut Jonsen känner vi bara som ”nepos” (brorson) till Palle Jonsen (Juul) på Stövring, nämnd 11 juni 1324. Har Knut Jonsen kanske varit gift Bille på Solbjerg? Kommer namnet Bilde till Jep från en okänd farmor?

Genom Knut Jonsens far Hr Jens Jensen (AEver) hittar vi gamla band till Lunge och Panter. Jens var hövitsman i Kalundborg och hade 1364 panten i Själländska Nebbe. [footnoteRef:141] Nebbe på Själland ägdes av bröderna Laurids och Anders Pedersen Panter till Sonnerup och Svanholm. Anders Pedersens dotter Mette blev gift med Cecilie Ufs äldste son Peder Tuesen (Rani) som fick Sonnerup. Mettes syster blev gift med Lasse Bildes trolige far Stig Aagesen Thott. Längre bort än så är inte banden mellan Knut Knutsen, hans söner Jep och Per Bilde och banden mellan Juul och Panters på Själländska Nebbe. [141:  http://roskildehistorie.dk/gods/bispegods/bispeborge/Nebbe/Nebbe.htm ] 


När Jens Jensen Juuls pant i Nebbe den 7 dec 1375 gick till drottningen beseglar följande; Jacob Olufsen Lunge, marsk Tue Galen (g. Galen på Tomarp) och Anders Jakobsen. Den siste är troligen en Stygge/Galen, partsägare i Galskyts Bidstrup vid Randers (Granlev).
Axel Thott köpte 1417 Anders Jakobsen Stygges rätt i Jens Falks Vallö. Den Jens Falk som var gift med Cecilie Ufs svägerska Birgitte Abrahamsdater Baad. Det är nog den vägen Jens och Birgittes dotter Kirsten gift Henning Podebusk, får Stygge/ Galskyts Bidstrup.[footnoteRef:142] [142:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I1672&tree=2 ] 

Så förmodligen går Per Bildes band till Lunges tillbaks ännu längre i tiden än till Christense Thotts sondöttrar. Den på Nebbehandlingen nämnda Jacob Olufsen var t.ex. svärfar till Johanne Podebusks syster Elisabeth Hansdater Podebusk.





Slutsats:

Är Cecilie Ufs dotterson Jep Knutsen och Jep Bilde samma person? Svaret är absolut ja!
För banden mellan Per Bilde och Jep Knutsens över deras mormor Cecilie Uf är många. Listan kan göras MYCKET lång. Men den kortaste vägen går nog genom Pers trolige svåger Hans Nielsen Basses dotter Mette, ingift på Cecilie Ufs Nebbegård. Och genom Daniel Bildes hustru Anna Vestenie, möjlig syster till Cecilie Ufs svärdotter på Nebbe. Men allra mest genom de en av Pers domare, Johan Bagges och Johanne Limbeks son, Las Johansen. Och genom tre generationer Anne Seefeld på Kjellerup, gifta Hegedal på Kjellerup, Björn på Stenalt/Stövring och Kruse. De sista arvingar till Nebbegård och ingifta i Beg. De som 1544 strider om arvet efter Johanne Podebusk. Mot Brun, Grön, Bagge/Lunov (Se översikten).

Fast själva beviset, det är Poul Billes band till Christense Thotts make Oluf och svågern Jep Lunge, direkt och över släkten Krag. För det är hos Olufs och Jeps döttrar och deras makar vi hela tiden har hittat Per Bilde. Och vägen till Per Bildes Veslös genom Poul är inte lång. Den går genom Pouls farmor Kristine Lykkes svägerska Margarete Glob från Veslös. Att Poul Bille fått namn efter Poul Glob tyder på att det är just Kristine Lykkes sonson Poul på Solbjerg som övertagit Lykkes arv efter Poul Glob. Så vägen till Per Bildes Veslös, den är mycket kort genom Poul.

Lasse Bilde och Jep Bilde är alltså inte bröder. Lasse Bilde (Thotts) och Poul Billes mor tycks alltså vara Cecilie Ufs kusin Cecilie Lauridsdater (Bild), drots Oluf Billers ättling. Jep Bilde är Cecilie Ufs dotterson. Knut Knutsens är syssling till Lasse Bilde till Gerlev och Neergård. Det är rimligen Lasse Bilde (Thott) och Poul Bilde (Bille) som är halvbröder.

En mindre viktig fråga är vem som var Malte Jensen (Sehested) farbror. 
Att Malte hade Knut Bilde som förmyndare, det vet vi med säkerhet.
Efter att fått hjälp läsa den svärlästa originalhandlingen om förmyndarskapet från 1456 [footnoteRef:143] så vet jag nu att det står det rätt i DAA 1887; Malte är sin förmyndare Knut Bildes ”broderson”.  [143:  https://www.sa.dk/ao-soegesider/billedviser?epid=17191819#197859,36397873 ] 

Att Knut skulle ha varit en brorson till Malte det är en fysisk omöjlighet, om han är Pers son. För Maltes far var vuxen innan Per Bildes död. Så Jens Thomsen [footnoteRef:144] skulle i så fall ha varit Pers halvbror, för hans far Jens Thomsen tjänade 1504 som dräng hos sin morbror Mads Jonsen (Viffert, g Krabbe). Bara ett år efter att Per omnämns för sista gången. 
Men ser vi som sagt Per som bror till Jep, då passar allt detta samman.
 [144:  http://finnholbek.dk/genealogy/getperson.php?personID=I9574&tree=2 ] 

Att Knut Knutsen är far både till Jep Knutsen Bilde, och till Per Bilde. Det anser jag härmed bevisat.

De tre personer vi känner till som börjar föra släkten Lunges vapen på det nya sättet rakt ställda som 2,1. De var Oluf Olsen, Christense Thotts son. Olufs brorsdotter Karen Jepsdater, gift med Iver Munk. Samt Sidsel Lunges brorsdotter Kristine Tygesdater; Vincent Iversen (Dyres) hustru. Tre av de sista Lunges i de två sista linjerna av ätten.
Knut Danielsen Bilde, gift med den tredje Anne Seefeld, han är den förste som för tre liljor istället för en. Han är den förste som använder tre liljor, ställda rakt som 1,2.
Detta börjar han nog först med när hans son Daniel Bilde gifte sig med den rike Blanceflor Lunge (Dyre), Kristine Tygesdater Lunges sondotter. 

Detta skall det nog inte bara ses som så att Daniel var en ovanligt duglig man. Utan troligen även som så att ätten nu fick gamla rättigheter i Lunges gods erkända. Rättigheter som kanske går tillbaks till Jep Lunges och Laurids Axelsen Thotts Näsbyholm. Ja kanske rent av ända till Knut Jonsens far Hr Jens Jensen (AEver) och hans pant i Själländska Nebbe, bevittnad av Jacob Olufsen Lunge, Tue Galen och Anders Jakobsen (Stygge/Galen).

Drottning Margarete hade gått hårt åt många av de inblandade i denna historia. Särskilt hårt drabbades de som hade arv efter Poul Glob och Johannes Ferke under 1400-talets första år. Fast de som lyckats svinga sig upp i kungamaktens närhet, de kom ofta undan. De lägre ner drabbades desto hårdare. Att sitta på Veslös, Poul Globs gård, kan inte ha varit lätt för Skobes. De blev t.ex. av med arvet efter Lange/Panters till drottningen. Bröderna Skobe hade kanske rent av ett intresse i att få skiftat bort sina 4/7-delar av faderns part i Veslös.

Många av de nämnda spelar stor roll under ”Grevens fejde” [footnoteRef:145] hundra år senare, 1523 till 36. [145:  http://www.jaos.dk/genealogi/clement/grevensfejde.htm ] 

Knut Bilde fränder var djupt inblandade i grevefejden. Sonen till Knut Bildes hustrus faster, Bagge Pallesen (Griis av Slette), försökte dräpa Skipper Klement, men dog själv på kuppen. Han misslyckades för att Skipper Klement hade pansar dolt under kjorteln. Bagge Pallesen blev nedslagen och dräpt under flykten efter mordförsöket.

Se även den separata tvåsidiga Översikten.

Anders Blomström september 2015, reviderad december 2016.
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